

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

SUSCRIPCIÓN EN VALENCIA: 2 PTAS. AL MES. RESTO ESPAÑA: 9 PTAS. TRIMESTRE

NÚMERO SUELTO: 10 CÉNTIMOS.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: MAR, 29.-APARTADO DE CORREOS 139.

D. O. M.

EL EXCELENTÍSIMO SEÑOR

Don Miguel Polo Gil

Ex Alcalde de Valencia y ex concejal de la misma
ha fallecido esta madrugada

habiendo recibido los auxilios espirituales

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Isabel Martínez Cubells, hermanas políticas, sobrinas, sobrinas y demás familia participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan al funeral que se celebrará el viernes, día 16, a las diez de la mañana, en la iglesia de San Juan y San Vicente (Isabel la Católica), y acto continuo a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, Pl y Margall, 26, a la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

No se admiten coronas
Se suplica no asistan coches. No se reparen esquilas.

Un aficionado descubre un nuevo cometa

PARA ESTUDIARLO SE INTERRUPTO UNA COMIDA DE ASTRÓNOMOS

Un astrónomo, por afición de Rondo, llamado Forbes, ha descubierto un nuevo cometa.

Inmediatamente después de su descubrimiento, el señor Forbes dio cuenta del hallazgo al doctor Wood, astrónomo del Gobierno que reside en esta ciudad, en ocasión de que éste tenía invitados a cenar al conocido astrónomo sir Frank Oyson y a otros cuantos hombres de ciencia.

Al recibir el mensaje del aficionado Forbes, el doctor Wood y todos sus invitados abandonaron la mesa y se pusieron a inspeccionar al cielo con telescopios en el sitio indicado por el descubridor del nuevo cometa. Efectivamente, lo vieron, y para confirmar su existencia sacaron varias fotografías y tomaron cuantos datos consideraron precisos para su descripción.

Una vez cumplido el deber científico, los invitados del doctor Wood continuaron su interrumpida reunión.

Restaurant Termas Victoria

Servicio por cubiertos de 5,50, 6,50, 8 pesetas y a la carta.

HOY JUEVES, de 5 tarde a 8 noche. Tí Dancant.

Consumación a precios corrientes.

Hay abonos para la temporada de verano, a precios reducidos. Teléfono 31.046.

NOTAS DE SOCIEDAD

Natalicio

Doña Amparo de Merás, esposa distinguida y bella del comandante de Ingenieros don Ramón Sanchó e hija de nuestro querido compañero en la prensa don Antonio Merás, ha dado a luz felizmente una robusta niña, fausta noticia por la que damos a la distinguida familia nuestro parabién.

El día en el Gobierno civil

DICE EL GOBERNADOR

El gobernador civil señor Hernández Mallillo manifestó que había estado por la mañana en el Ayuntamiento visitando las obras del edificio.

Nos ha facilitado, además, la nota siguiente:

«En vista de que en la corrida de Beceros celebrada en Alborache no se ha tenido en cuenta todo lo ordenado en material tal, he impuesto una sanción al alcalde de aquella población, y he suspendido las otras corridas que se habían de celebrar posteriormente.»

DEL DIA

Aun existen tantas

Afortunadamente somos un período de la mañana, y cuando llegue la noche tendrán los lectores ya tiempo de olvidar el relato de nuestra crónica de hoy, puesto que, de lo contrario, a más de uno de los que leyese estas líneas les iba a parecer la noche, acaparadora de todos los misterios, una prolongación de la misteriosa mansión de Baneswell.

En un pueblo llamado Baneswell, del condado de Newport, de los Estados Unidos, ciudad ésta famosa por su puerto y mucho más por la gente elegante de Nueva York que acude a su playa, una de las de más buen tono de Norteamérica, ha ocurrido un extraño suceso, que nosotros transcribimos con toda integridad:

«Hace tres meses, una casa que había estado deshabitada por algunos años, fue alquilada por una familia que fijó su residencia en Baneswell. Desde los primeros momentos de vivir en ella oyeron ruidos de pasos en la escalera que conduce al sótano, sin que le dieran mucha importancia, por creer que se trataba del eco.

Sin embargo, a los pocos días empezaron a notar los nuevos inquilinos que de cuando en cuando se oía el ruido como de una persona que se cae por las escaleras. Al mismo tiempo observaron que algunas de las puertas que habían dejado cerradas, se abrían sin saber cómo y que algunos objetos cambiaban de sitio.

Pero lo que más alarmó a la familia que vivía en la casa misteriosa, fué que el gato, que había vivido en casas que también tenían sótano, se apartaba aterrorizado cuando se acercaba a las escaleras de éste, como si viera algo terrible que los ojos humanos no podían percibir. El animalito, cada vez que quería ir a la cocina, situada en los sótanos, daba un rodeo y entraba por una de las ventanas que daban al patio.

Los inquilinos de la casa acabaron por convencerse de que en ella moraba un ser invisible, que era la causa de todos los fenómenos inexplicables que sucedían, y ya se disponían a abandonarla, cuando una de las mujeres de la familia, que bajaba por las escaleras misteriosas, sintió que alguien le daba un fuerte empujón por detrás, tirándola de cabeza.

Al golpe, que retumbó en toda la casa, acudieron los demás habitantes de ella y recogieron a la víctima, que sufría conmoción y varias lesiones leves.

Al ser conocida la noticia en Baneswell, algunas personas recordaron que la casa misteriosa había estado habitada hace bastantes años por un matrimonio, y que la mujer había muerto al caerse por las escaleras del sótano. Igualmente recordaron estas personas que por aquel entonces se murmuró en el pueblo que el accidente no había

LA CASA GIMENEZ

de artículos fotográficos, ofrece al público su nuevo salón de audición y venta de gramófonos y discos en la calle de GARRIGUES, número 2 (Olympia)

sido casual, sino que el marido, encolerizado, había empujado a su mujer para matarla.

Este suceso no ha debido de ocurrir nunca en Norteamérica: es demasiado pintoresco para ello. Estos misteriosos sucesos son para oírlos relatar alrededor de la chimenea de un cortijo de la inquisitorial España, entre constantes persignaciones de los viejos creyentes.

CELSE

venus

LA MEJOR HOJA DE AFEITAR

DE VENTA EN TODAS PARTES

«Las Provincias» en Berlín

El turismo español

El Patronato Nacional del Turismo, recientemente creado en España, procede con incansable actividad y hace propaganda en todas partes menos en Alemania.

En Nueva York, en Londres, en Lisboa y en París tiene el Patronato Nacional del Turismo montadas oficinas de propaganda, y sin embargo, ni las tiene, ni por ahora parece que las va a instalar en Berlín que es el lugar más adecuado para establecer un centro de propaganda de los atractivos que un viaje a España ofrece para los turistas.

Y sería Berlín lugar apropiado para establecer una agencia del Turismo español, primero porque Alemania es el país europeo que da anualmente mayor contingente de turistas, y segundo, porque los alemanes tienen simpatías extraordinarias por España y están deseando ir a ella, pero no tienen facilidades para encontrar detalles que les permitan calcular exactamente su presupuesto de viaje y se van a Italia, a Francia, a Suecia, a Noruega, a Dinamarca, o a cualquiera de los países europeos, que como los ya citados tienen establecidas agencias en Berlín y en otras importantes ciudades alemanas.

En Canarias se hizo propaganda y la clientela alemana ha sido la más importante del hotel Jaoro y de los demás hoteles del Puerto de la Cruz en el Valle de la Orotava.

En cambio hay poblaciones como Valencia, que tienen todas las preferencias de los alemanes, que hablan con entusiasmo de su clima, de su cielo, de la intensa luz solar y del perfume de los naranjos que embalsaman el ambiente. Pero no encuentran quien les dé noticias de los hoteles de Valencia y de lo que cuesta allí la vida, y en cuanto encuentran a un español le preguntan,

Jabón de Tocado y Agua de Colonia HELENIA

Números premiados, según lista:

1.067 - 293 - 422 - 842 - 1.172 - 686 - 195 - 547 - 738 - 475 - 638

Los poseedores de las etiquetas que lleven estos números, sírvanse enviarlas a FAUBEL, S. A., Apartado de Correos 7.018, Madrid, indicando su nombre, dirección y establecimientos donde compraron el jabón, para remitirles VEINTICINCO PESETAS por cada etiqueta premiada.

Pidan e insistan en que les suministren el Jabón de Tocado y Agua de Colonia HELENIA.

zación actual de la moneda francesa.

El público hispanoamericano, que es para España el más interesante, no da para el turismo un contingente bastante numeroso y por eso, alguien, conocedor de la realidad, cuando se hablaba de los hispanoamericanos que iban a ir en peregrinación a la Exposición de Sevilla, decía: «Si no hay otro público no se podrá tener un año abierta la Exposición sin perder muchísimo dinero.»

El gran ingreso del turismo no puede constituir el dinero que dejan unos cuantos millonarios de esos que se hospedan en los grandes hoteles, sino que ha de buscarse atrayendo en cantidad muchos turistas modestos. Antes se creía que el millonario era el que producía más y ahora se han convencido de lo contrario y de que es mucho más negocio que una gran casa de modas como la de Paquin, un almacén de esos que venden todos los días muchos millares de trajes a precios baratísimos.

La propaganda del turismo español no debe tener como principal objetivo ese millonario americano, especie de Monte Cristo, con el que sueñan los hoteleros con tanta ilusión como las jóvenes en estado de merecer piensan en el bello príncipe de los cuentos de hadas.

El Patronato del Turismo Español debe preocuparse principalmente de que vayan a España muchos millares de extranjeros, y para lograr esta aspiración, lo más eficaz sería intensificar la propaganda del turismo en Alemania, donde por ahora trabajan más que en parte alguna otras naciones de las que consideramos el turismo como factor importante de la economía nacional.

Y como la mayor parte de nuestros compatriotas que pasan por Berlín no recuerdan los nombres ni los precios de los hoteles valencianos, resulta que no pueden dar los informes necesarios y menos con la minuciosidad que place al alemán, siempre detallista, y deseoso de preparar sus planes de viaje preveycendo hasta las más remotas contingencias.

Cierto, que se han enviado aquí traducidos unos cuantos folletos de propaganda, pero ni hay quien los reparta ni el público que ansia informaciones del turismo español, sabe donde ha de encontrarlos.

Además, esos folletos adolecen de un defecto de no estar escritos para Alemania, sino ser traducidos de los que se escribieron para la propaganda en Francia, en Inglaterra y en los Estados Unidos de la América del Norte. Y así resulta que un folleto, por cierto admirablemente escrito, del señor Sánchez Cantón, cita juicios favorables a España de escritores y artistas extranjeros, principalmente franceses, y ni por casualidad se cita a ningún autor alemán, a pesar de que los alemanes constantemente escriben elogios alabando de los atractivos de España y del carácter y simpatía de los españoles. Naturalmente no puede halagar a los alemanes que los encargados de hacer la propaganda del turismo español, tengan tan presente lo que otros dijeron de España y ni se acuerdan de lo que dijeron ellos.

Ayer publicaron los periódicos detalles de la inauguración solemne de la Agencia del Turismo Español, en París, y de los discursos que con tal motivo se pronunciaron hablando de la fraternidad francoespañola.

Esa amistad francoespañola, dichosamente existe y se manifiesta continuamente, pero precisamente en la propaganda del turismo, Francia es la enemiga natural de España, porque con halagos a la vanidad atrae al viajero hispanoamericano con intención de visitar la Madre Patria y luego se queda en París o en las playas y balnearios elegantes de Francia, donde encuentra compatriotas que le aseguran que nada hay tan elegante como residir en Francia y donde encuentra facilidades para todo y vive muy bien y muy barato sobre todo con la col-

Asuntos del día

El Comité del partido socialista obrero, de acuerdo con la Unión General de Trabajadores, ha acordado no aceptar los ptesos que se le ofrecen en la Asamblea Consultiva Nacional, aunque con el voto en contra del compañero Besteiro.

Creíase que dicho partido hubiese aceptado los mencionados ptesos, desde el momento que algunos de sus más conspicuos afiliados vienen colaborando en la obra del Gobierno, y esto ha causado gran extrañeza al mismo general Primo de Rivera, quien no hace muchos días, refiriéndose a la actitud de los políticos del antiguo régimen, expresaba su esperanza de que la clase obrera, en ese extenso sector, tuviera sus representantes en la reformada Asamblea.

Son más optimistas las impresiones que se reciben de La Haya. Después de las explicaciones dadas por el ministro de Hacienda inglés a su compañero de cartera en Francia, se han reanudado las buenas relaciones entre dichos personajes y se han suavizado las asperezas que se habían producido.

Aún cuando los delegados se presentan muy divididos en asuntos de gran trascendencia, se espera que surja alguna fórmula que armonice las diferencias.

Hoy jueves abandonará la clínica donde se encuentra el ex presidente del Consejo señor Poincaré, el cual regresará a su domicilio particular, donde permanecerá aproximadamente un mes.

Durante el tiempo de la convalecencia será observado por un ayudante del doctor Marion.

Una vez restablecido, el señor Poincaré se someterá a una nueva intervención quirúrgica, que probablemente se realizará en la primera quincena de Septiembre.

que aquellos terrenos sirviesen para ser roturados y dedicarse a cultivos de ninguna clase, y a la vuelta de cincuenta años España perdió toda su riqueza forestal, que era inmensa.

El autor de este interesante libro, que se lee con verdadera fruición, porque el autor, persona cultísima, ha sabido darle gran amenidad, salpicándolo de pensamientos, notas históricas y de observaciones de un humorismo muy fino, no se limita a mostrarnos el aspecto que ofrece nuestra nación en el aspecto que estudia, sino que indica los remedios para que otra vez vuelva España a tener aquella riqueza y desapareza el baldío de que tenemos que importar los ciento cincuenta millones y pico de pesetas en maderas y pastas, y elogia la ley que lleva el nombre de González Besada, la cual dice serviría de base para una buena política forestal, aconsejando la ocupación de toda la zona forestal española, ahora rasa en más de dos terceras partes, y apuntado la conveniencia de que el Estado favorezca con ayudas económicas la repoblación de los montes comunales, incluso la que se propongan agrupaciones de vecinos con destino a una función social.

Es un libro muy digno de ser leído y reflexionado, porque pueden deducirse de su estudio muy saludables enseñanzas.

MATEO

Fuente Podrida

Sin rival para las personas de vida agitada y agotamiento prematuro.

Número de 8 páginas

Hojeando libros

LAS REALIDADES, LAS POSIBILIDADES Y LAS NECESIDADES FORESTALES DE ESPAÑA.

Este es el título de un libro muy interesante escrito por el distinguido ingeniero don Antonio Leo y que lleva el número sexto de la Biblioteca Estudios políticos, sociales y económicos, que responde a la iniciativa y pensamiento de don Angel Ossorio y Gallardo.

El señor Leo, paisano nuestro, es ingeniero de Montes, y ha podido dedicar especial atención al problema forestal de España, que más que problema es una vergüenza, pues debido al abandono de nuestras autoridades y a los egoísmos de los agricultores, nuestros montes han sido esquilimados, y de una nación, que pudo ser exportadora, se la ha trocado en importadora para poder atender a sus necesidades, hasta el punto de que en el año 1928 se importaron por valor de 154 millones, sólo ateniéndose a la clase segunda del Arancel, «Maderas y otras materias vegetales empleadas en la industria y sus manufacturas». Y no sólo se ha producido ese daño de privarnos de la riqueza forestal, sino que ello ha causado el trastorno atmosférico consiguiente y el perjuicio natural en las zonas de cultivo.

El señor Leo ha hecho un estudio muy concienzudo de la materia y lo ofreció al lector en forma muy amena, llevándonos en su compañía a recorrer toda España, y explicándonos la situación de las diferentes regiones en lo que a su estado forestal se refiere. Y hay que convenir que de este viaje se desprende una impresión tristísima. Imposible parece que se haya consumado tanta ruina y que durante tantos y tantos años se tocase labor tan antieconómica y antisocial! A los golpes del hacha, guiada por una codicia sin freno, cayeron bosques extensísimos, sin

AVENTURAS DE POMPÓN Y PELUSILLA

EMILIO RANOS

Berlín Agosto 1929.

(Reproducción prohibida.)

Restaurant Termas Victoria

A orillas del mar. Servicios por cubiertos y a la carta. Abonos para la temporada de verano de 10 almuerzos o 10 comidas, con viajes de ida y vuelta, 40 pesetas. Domingos y festivos, Té-Baile por la tarde. Teléfono 31.046.

Para «Las Provincias»

Lecciones de Fonética

El profesor don Tomás Navarro Tomás acaba de explicar el curso de Fonética para extranjeros, organizado por el Centro de Estudios Históricos. En estos cursos, que se dividen en cuatro épocas, correspondientes a las Estaciones del año, no sólo se explica la materia citada, sino Literatura, Historia y cuando puede dar a conocer a nuestra Patria.

Ya conocidos mundialmente estos cursos, por los varios años de su existencia y por la seriedad de su trabajo, son notablemente frecuentados. Profesores de todos los países vienen para perfeccionarse en el conocimiento del idioma, que luego enseñan con mayor fidelidad en sus países. Otros alumnos son amantes de nuestra habla y quieren estudiarla a conciencia, para saborear plenamente las bellezas de nuestra literatura.

Muchas iniciativas se deben al Centro de Estudios Históricos, por una de las que mayor influencia está ejerciendo, es la de la enseñanza de la Fonética española. El pasado siglo propugnaban las excelencias de la Sintaxis y se afanaba por exponer las reglas más complicadas de la construcción. Hoy se observa como problema fundamental lo analítico. El dialectismo es predominantemente fonético. La región de procedencia de cada individuo se denuncia por la pronunciación.

El señor Navarro Tomás pone especial cuidado en realizar ante los extranjeros la prosodia dialectal frente a la nacional, llamémosla así, o correcta, como suele denominarse.

No se organiza ya curso alguno para extranjeros sin incluir entre

las materias la Fonética. En todo el mundo se tiene cuidado de organizar Laboratorios para el análisis e investigación prosódica; en España, cuenta aparte de Barcelona y Madrid, el fonetista está en mantillas u olvidado por desconocimiento. Resultado de la investigación es un cambio radical en la enseñanza. El idioma se ofrece con un interés extraordinario, cuando se estudia la viva lengua que supone la pronunciación.

El señor Navarro Tomás es conocido en el mundo entero como representante de una de las tendencias más modernas en el estudio del idioma.

EDUARDO JULIA MARTINEZ
C/DOCTOR GREUS, 10

Extracto de Carne Doctor Greus
Alimento reconstituyente
Farmacia plaza Santa Catalina, 4

Valencia

Ayer se hizo pública la nueva lista de concejales, y con ello se satisfizo la curiosidad pública, que andaba muy deseosa de saber quienes serían los nuevos regidores.

A decir verdad, hemos de consignar que dicha lista ha producido buen efecto, pues figuran en ella personas de prestigio en diferentes órdenes de la actividad valenciana. Nosotros celebramos mucho que su paso por nuestras Casas Consistoriales sea de gran provecho para los intereses de la ciudad, y sean colaboradores en la magna obra que ha echado sobre sus hombros el alcalde señor marqués de Soledad, de transformar nuestra ciudad en una urbe moderna.

Por lo que respecta a los concejales salientes, justo es reconocer que algunos de ellos han trabajado con fe y con inteligencia, y que también otros, los menos, tienen bien ganado el descanso.

Y ayer no hubo más notas del día que esta.

Los practicantes del Santo Hospital han dispuesto el programa para la fiesta que dedican a su Patrona la Santísima Virgen de la Asunción, en el día de hoy. Es el siguiente:

A las diez, solemnidad religiosa en la iglesia de dicho establecimiento, con misa cantada a gran orgullo, tomando parte el coro de las Religiosas Hermanas de la Caridad del mencionado Hospital. Ocupará la Sagrada Cátedra el reverendo señor doctor don Juan García Castillejo, beneficiado de la Catedral de Orihuela, a las seis y media de la tarde, solemne procesión, que recorrerá las distintas salas del Hospital, con asistencia de las autoridades. Dicho acto religioso será amenizado por la laureada banda parroquial de esta ciudad.

Habrán además disparo de varias tracas de los pirotécnicos Más, de Sedavi; Bronchú, de Godella; Caballer, de Godella; Martínez (padre), de Benimaclet, y Pió.

Al terminar la procesión se obsequiará a los invitados con espiñadillo refresco.

El alcalde nos facilitó ayer la siguiente lista de concejales que cesan en el cargo:

Don Rosario Martínez, don Juan Barqueró, don Juan Bautista Carles, don Emeterio Albors, don Juan Bautista Solaz, don José Ferrer, don Ramón Cuenca, don José Albert, don Joaquín Rieta, señor marqués de Laconi, señor marqués de Villagración, don Fernando Ibáñez, don Peregrín Contell, don Vicente Cano, don Mateo Gallart, don Vicente Serer, don José María Llop y don Francisco Morote.

Para cubrir estas vacantes han sido designados los siguientes señores: don Alfredo Soriano Hernández, abogado; don Francisco Alcántara Díaz, abogado; don Alonso Lleó Agrament, del Colegio de Titulares Mercantiles; don Rafael Benloch Martínez, abogado; don José Candela Albert, presidente del Fomento del Turismo; don Rafael Garrigues, marqués de Fuente Hermosa; don Francisco de Castell, coronel de Ingenieros; don José Puchol, marqués de la Bastida; don José Reig Pastor, doctor en ciencias; don Manuel Casanova Bonora, industrial; don Manuel González Martí, presidente de «Lo Rat-Perat»; don Mehor Senent, propietario; don Emilio Pradells Tarazona, industrial; don José Soler Peris, industrial; don Juan Villalonga Villalba, industrial y propietario; don Andrés Latorre Torres, obrero; don Francisco Navarro Roig, presidente de «El Micalet»; don Antonio Noguera Bonora, propietario.

El marqués de Sotelo, para llevar a cabo esta reorganización, con gran sentimiento ha tenido que prescindir de sinceros afectos, teniendo en cuenta tres factores para admitir las dimisiones: los que llevan ejerciendo desde el año 1923, de quienes no se puede abusar reteniendo en un cargo que resulta penoso cuando se es esclavo del deber; los que tienen necesidad de dedicar sus actividades a otros asuntos públicos o propios, lo que hace no puedan atender a las cosas y diligencia que la ciudad necesita. Y por último, los que la han dejado, quedando a todos muy agradecido por la colaboración que le han prestado.

Las defunciones ocurridas durante la decena del 1 al 10 de Agosto de 1929, son las siguientes:

Copeluche, 1; neumonía, 2; tuberculosis, 15; tífus abdominal, 2; septicemia, 1; otras enfermedades contagiosas, 1; generales, 3; del sistema nervioso, 2; del aparato circulatorio, 17; del aparato respiratorio, 4; del aparato digestivo, 22; del aparato genito-urinario, 4; asfixia, 1; traumatismo, 3; envenenamiento agudo, 1; septicemia, 1; nacidos muertos, 11. Suma, 115. Menos los nacidos muertos: total defunciones, 104.

—Con profusión de grabados y una portada a color del célebre actor cinematográfico Raymond Griffith, y muchos notables e interesantes originales en cine, teatros y toros, se presenta el número corriente de Escenarios.

Dado lo ameno de sus informaciones y lo cuidada que está la parte gráfica, no dudamos que este número de Escenarios será un éxito más para esa excelente y acreditada revista.

—El viernes 16 de los corrientes podrán cobrar en la depositaria municipal, durante las horas de diez y media a doce y media, los libranientos a favor de los señores que a continuación se expresan:

Don Juan A-biol, don B. Germán Aleixandre, don José María Belengué Porta, don Francisco Barado, Compañía Arrendataria del Monopolio del Petróleo, S. A.; Construcciones Dewis, S. A.; Construcciones y Pavimentos, S. A.; Compañía Valenciana de Cemento Portland, don Vicente Civera, Compañía Arrendataria del Monopolio del Petróleo, don Víctor Carles, don Amparo Cubells, don Filiberto Chulilla, Compañía del Ferrocarril Central de Aragón, don María del Carmen Angela Dolz del Castellar, don Carmelo Díaz, don Vicente Ferrandiz, don Antonio Ferrer, don Antonio García, don Vicente Garrido, don Antonio Galindo, don Salvador García Pardo, don Filomena Grau, don Juan García Mustieles, don Angela García, don Ambrosio Huici, señores hijos de José María Maycas, Industrias Sanitarias, S. A.; don Felipe Loréns, don Joaquín Llácer, don Benjamín Mestre, don Luis Morera, don Fernando Montesinos, don Vicente Mas, don Elvira Montesinos, don Pascual Peris, don Salvador Palanca, don Ramón Rosales, don Rafael Ridaura, don Rafael Requena, señores Romani y Miquel, don Jesús Rodríguez, don Vicente Roig, don Antonio Roig, don Rafael Ripoll, presidente de la Obra de la Sopa de San Vicente de Paul, don Pascual Soriano, don Rufino Sánchez Robles, Sociedad de Cortantes de la zona exterior, Sociedad Española de Carburos Metálicos, don José Sorri, señora viuda de Daniel Mique, don Vicente Vidal, señores Vihis, hermanos, don Luis Burguet, don Vicente Salas López, don Simón Durá, don Vicente Barrella, herederos de don Guillermo González, don Antonio Carrerero, don Francisco Gómez, don Luis Marco, don Antonio García, don Fernando Montesinos, don Antonio Roselló, don José White y don Luis Burguet.

—Expropiaciones de fincas satisfechas en el día de ayer: a donña María Casaus Casani, expropiación de la planta baja y piso primero de la casa número 16 de la Bajada de San Francisco, 62.300,78 pesetas; a don Pedro, donña María de la Concepción, donña Francisca, donña María del Pilar y donña María de los Desamparados Pascual y Galán, expropiación parcial de la casa número 9 y 11 de la calle de Flasadors, 116.257,60 pesetas.

—CLASES PASIVAS.—Casa Conteras: Don Juan de Austria, 17, entresuelo.

—El programa de las fiestas que en los días 11 al 18 celebrarán en la calle del Dr. Sanchis Bergón, es el siguiente:

Día 11, domingo.—A las diez, una comisión de la directiva cobrará la cuota de los que contribuyen anualmente. Amenizará el acto una charanga de la banda Unión Musical.

Hasta el día 15, adorno de fachadas y balcones, colocación de potentes focos eléctricos, reparto de banderas y adorno de la calle.

Día 15, jueves.—Al amanecer, día para la laureada banda Unión Musical. A las diez, reparto de bizcochos a los asociados. A las siete, gran banquete-refresco a los niños. A las diez y media, gran verbena, obsequiando con ramilletes a las señoritas que concurren con mantón de Manila. Como final de fiesta del día se disparará una gran traca.

Día 16, viernes.—Por la mañana, diada por el dulzainero y tamborileo. Por la noche, a las diez y media, gran verbena con tres particiones de música. Serán obsequiadas con ramilletes las jóvenes que concurren con mantones de Manila. Al final traca.

Día 17, sábado.—Por la mañana, diada por el dulzainero y tamborileo. Por la noche, a las diez y media, gran verbena con tres particiones de música. Serán obsequiadas con ramilletes las jóvenes que concurren con mantones de Manila. Al final traca.

Día 18, domingo.—Al amanecer, diada por la banda Unión Musical. A la una, gran disparo de truenos y traca. A las siete de la tarde, Coso Blanco. A las diez y media, serenata por la laureada banda Unión Musical. A las doce y media, como final de fiestas, se disparará una gran traca en colores por el pirotécnico de Torrente, don Francisco Miguel (Cafis).

—Telegramas detenidos: Magdalena Vargá, poblado Benifás; José Peiró, Mayor, 62, Benifayó; Victoria Aranda, Ba-ta-clán; Simó Lloris, G. Castro, 75; Benloch; Manuel Asumila Guarnar.

IMADRES!
La antigua y acreditada DENTICINA VIUDA DE DON PABLO FERNANDEZ IZQUIERDO cura a los niños todos los trastornos de la dentición. Caja con 18 papeles, 150 pesetas.

Militares
Ayer mañana recibió el capitán general señor Pin Ruano numerosas visitas de jefes y oficiales que marchan con permiso.

También estuvo en Capitanía el clavero de la fiesta de la Asunción de Nuestra Señora, que se celebrará hoy, señor Manglano, que invitó a la primera autoridad militar.

Igualmente ha sido invitado el capitán general a que asista a las fiestas que con motivo de la bendición del Somatén de Chelva se celebrará en aquella población el día primero de Septiembre.

—En sustitución del comandante jefe del campamento de Paterna, don José Ortega de Armas, que ha marchado con permiso, se ha encargado el comandante de Artillería don José Escobar Puig.

El señor Seco de Lucena en Valencia

Ayer tuvimos el gusto de recibir la visita del presidente honorario de la Asociación de la Prensa de Granada y querido amigo nuestro don Luis Seco de Lucena, quien se halla en nuestra ciudad por unos días, acompañado de su distinguida esposa y de su bellísima hija.

El señor Seco de Lucena es un antiguo periodista fundador de *El Defensor de Granada*, uno de los diarios de más circulación en la región andaluza y de los de más alto prestigio. Retirado desde hace unos años de la vida activa del periodismo, es para Granada el señor Seco una verdadera institución, hasta el punto de que, como vulgarmente se dice, no se mueve una hoja en Granada sin que deje de intervenir este distinguido compañero, que actualmente es jefe de los trabajos de vulgarización histórica de la Alhambra, y pertenece a cuantas juntas e instituciones tienen encomendada la defensa de los intereses morales y materiales de Granada. Y es que para el señor Seco de Lucena nada hay como su querida ciudad, a la que ha dedicado todos los esfuerzos de su vida, primero desde las columnas de *El Defensor*, y después desde el libro y aún desde los mismos periódicos, pues todos los diarios locales se disputan el honor de conlarte entre sus colaboradores más distinguidos.

Granada ha recompensado la obra realizada por hijo tan benemérito, poniendo su nombre a una de las calles de la ciudad, y colmándole constantemente de atenciones.

Nuestro distinguido visitante ha hecho su viaje en un «bussing» de la Compañía Ibérica de Transportes y Turismo, que ha inaugurado ahora el servicio, y cuyo primer coche pasó el lunes por nuestra ciudad.

La mencionada Compañía ha organizado con motivo de las Exposiciones de Barcelona y Sevilla más excursiones colectivas, que duran catorce días, con arreglo a este itinerario:

1.º día: Barcelona-Lérida (almuerzo).—2.º día: Zaragoza-Ahama de Aragón (desayuno a la salida, visita al Monasterio de Piedra y almuerzo). Ahama de Aragón-Madrid (comida y noche).—3.º día: estancia completa en Madrid, libre para visitar la población.—4.º día: Madrid-Toledo (desayuno a la salida, visita a los monumentos artísticos y almuerzo). Toledo-Trujillo-Mérida (desayuno a la salida, visita a las ruinas romanas y almuerzo). Mérida-Sevilla (comida y noche).—6.º, 7.º, 8.º y 9.º días: estancia completa en Sevilla.—10.º día: Sevilla-Córdoba (desayuno a la salida, almuerzo y tiempo libre para visitar la Mezquita). Córdoba-Granada (comida y noche, medio día hábil para visitar la Alhambra y almuerzo del segundo día).—11.º día: Granada-Iaén-Albacete (comida y noche).—12.º día: Albacete-Requena-Valencia (desayuno a la salida, almuerzo, comida y noche, medio día hábil para visitar la ciudad).—13.º día: Valencia-Castellón-Tarragona (desayuno a la salida, almuerzo en ruta, comida y noche).—14.º día: Tarragona-Barcelona (desayuno a la salida, visita al Monasterio de Poblet, almuerzo y final del recorrido hasta el Hotel número 1 de la Exposición).

El número de asientos del coche es el de 34, que por cierto han ido completos en este primer viaje. El precio del billete es el de 800 pesetas, hallándose comprendido el viaje y hoteles de los 14 días.

El señor Seco no ha hecho el viaje completo. Aprovechando el paso del «bussing» por Valencia, salió de Granada el domingo, y en 14 horas, muy cómodamente hizo su viaje, y ha preferido quedarse aquí unos días, gozando de las bellezas de nuestra ciudad, en la que estuvo hace veinticinco años, y de la que guardará muy gratos recuerdos.

Mucho nos complacerá que le continúe siendo grata su estancia en Valencia, en compañía de su distinguida familia.

—El programa de las fiestas que en los días 11 al 18 celebrarán en la calle del Dr. Sanchis Bergón, es el siguiente:

Día 11, domingo.—A las diez, una comisión de la directiva cobrará la cuota de los que contribuyen anualmente. Amenizará el acto una charanga de la banda Unión Musical.

Hasta el día 15, adorno de fachadas y balcones, colocación de potentes focos eléctricos, reparto de banderas y adorno de la calle.

Día 15, jueves.—Al amanecer, día para la laureada banda Unión Musical. A las diez, reparto de bizcochos a los asociados. A las siete, gran banquete-refresco a los niños. A las diez y media, gran verbena, obsequiando con ramilletes a las señoritas que concurren con mantón de Manila. Como final de fiesta del día se disparará una gran traca.

Día 16, viernes.—Por la mañana, diada por el dulzainero y tamborileo. Por la noche, a las diez y media, gran verbena con tres particiones de música. Serán obsequiadas con ramilletes las jóvenes que concurren con mantones de Manila. Al final traca.

Día 17, sábado.—Por la mañana, diada por el dulzainero y tamborileo. Por la noche, a las diez y media, gran verbena con tres particiones de música. Serán obsequiadas con ramilletes las jóvenes que concurren con mantones de Manila. Al final traca.

Día 18, domingo.—Al amanecer, diada por la banda Unión Musical. A la una, gran disparo de truenos y traca. A las siete de la tarde, Coso Blanco. A las diez y media, serenata por la laureada banda Unión Musical. A las doce y media, como final de fiestas, se disparará una gran traca en colores por el pirotécnico de Torrente, don Francisco Miguel (Cafis).

—Telegramas detenidos: Magdalena Vargá, poblado Benifás; José Peiró, Mayor, 62, Benifayó; Victoria Aranda, Ba-ta-clán; Simó Lloris, G. Castro, 75; Benloch; Manuel Asumila Guarnar.

IMADRES!
La antigua y acreditada DENTICINA VIUDA DE DON PABLO FERNANDEZ IZQUIERDO cura a los niños todos los trastornos de la dentición. Caja con 18 papeles, 150 pesetas.

Militares
Ayer mañana recibió el capitán general señor Pin Ruano numerosas visitas de jefes y oficiales que marchan con permiso.

Bendición del puente de San José en Albalat de Taronchers

El ex ministro de Fomento, general Vives, se halla en Valencia para representar al Gobierno en el acto que hoy se celebrará para inauguración del puente de Albalat de Taronchers.

Por la mañana asistirá el general a la fiesta de la Asunción de la Virgen, en que predicará el Padre Blázquez. Al final se disparará una traca con sorpresas para los niños y se servirá una comida a los pobres.

A las cinco de la tarde, llegada de las autoridades de Valencia. La bendición la verificará el señor arzobispo de Sagunto, representado por el señor Arzobispo. Se descubrirán las lápidas de Alfonso XIII, Primo de Rivera y general Vives, cantándose después una Salve en la iglesia y pronunciando un discurso el doctor Chillida.

Por la noche, procesión, presidida por el general. Amenizará todos los festejos la banda del regimiento de Mallorca.

Serán padrinos el general don Pedro Vives y la bella señorita Pepita Moltó, a la que acompañarán las más hermosas señoritas de Albalat. El programa para el día 16, festividad de San Roque: Misa solemne a gran orquesta, predicando el doctor don Raimundo Sarrió. Por la noche, procesión, serenata y reparto de comida a los pobres.

El día 17, dedicado a la Divina Pastora, predicará el doctor don Rogelio Chillida, canónigo magistral. Por la noche, procesión de las Hijas de María.

Crónica veraniega Desde Mora de Rubielos

Las cualidades caracterizan a la colonia veraniega que goza este año de las envidiables condiciones higiénicas de esta hermosa villa: el número y la distinción. El primero da una nota de bullicio; la segunda hace agradable la vida, con sus atractivos.

Cada día son más los que buscan el aire seco, embalsamado por las brisas de la sierra, templado por la considerable altura de estos montes cubiertos de pinos, surcados de fuentes, embellecidos con los magníficos paisajes que muestra la naturaleza, tan pródiga en Aragón, aunque tan ignorada y tan desatendida como fuente de ingresos en esta estación.

A pesar de esto último, Mora de Rubielos está animadísimo de gente que busca el descanso espiritual, la salud y el esparcimiento sobre todo, y surgen las verbenas: parejas que ahilanzaron el pabellón de la Agricultura o del Ayuntamiento en Valencia en las últimas fiestas, han trocado el smoking por el pijama y la Alameda por la pinada de las Cañadas.

En la última verbenita se nos ha llenado de nombres el carnet de informador. Estaban monismas las señoritas Amelia y Pilar Cortel, Maruja y Amelia Sánchez, Carmen Olmeda y Chon Damelo, Regina Doñate, Pilar Barrachina, Ramoncita Gozalvo; Chin y Sebe Lived, Tere Ceres, Conchita Ros, Lolita Sánchez, Conchita Górriz, Finita Balador... Entre ellos vimos a Paquito Cortel, Fermín Cerezo, Pedro Cortel, Luis García, Jaime G. Herranz, Esteban Blanco, Ramón Roca, Joaquín Barrachina, Pepito Sánchez, Rafael Gómez Ferrer, Luis Cortel, Antonio Navarro, Cosme Fuster, Antonio Sanz, Ricardo Llopis y Víctor Ros.

De la plaza, artísticamente adornada y con profusión de luces, arrancó al final una rondalla que hizo las delicias de los transeúntes.

Al día siguiente se organizó una partida de campo, integrada por gran número de excursionistas a la pintoresca Fuente de Narietes, a donde nos tuvimos que trasladar en grandes omnibuses de línea, reinando la mayor cordialidad y buen humor, como una bandada de pájaros entre la espesura maravillosa de los bosques.

Por la noche los artistas del tercio Guimerá hicieron una velada musical de concierto, con intermedios bailables en el Casino de Mora.

SUSCRIPCIÓN BENEFICIA
Eneabizada por don Pedro Gómez Ferrer, se ha abierto una suscripción entre los veraneantes, para llevar un poco del optimismo y de la felicidad del vivir a los más olvidados de la fortuna.

Con la mayor modestia y con amor cristiano, en pequeños grupos distribuirán los necesitados del pueblo, incluidos en una lista que se formará por las autoridades civil y eclesiástica.

El rasgo, que está siendo elogiadísimo, es digno de todo honor.

EL CORRESPONSAL
Mora y Agosto de 1929.

Epistolari Llorente
Correspondencia rebuda de 1861 a 1911 per Teodor Llorente Olivares ordenada i anotada per Teodor Llorente Falcó

Vol. I.—Cartes Llevantines. Un volum en quant de 314 pags. el retrat de l'autor, 15 pesetes. De venta en l'Administración de LAS PROVINCIAS.

Apartado de LAS PROVINCIAS 139

UN CUENTO LOS ZAPATOS AMARILLOS

Jacobito el «Pintó» se había comprado unos zapatos de piel escurradamente amarillos, con el propósito de que hiciesen juego con los pantalones de tinte rojo que un sastré, confundido suyo, le confeccionó, acordando ser el último grito de la moda bonaerense. Jacobito se hallaba en un momento de exaltación patriótica, y no quiso perder ocasión de combinar en su indumento los colores de la enseña nacional, aun a trueque de que los asediase en demanda de pitillos algunos amigos guasones, que aseguraban hallarle parecido con las muestras anunciadoras de las expendurias de tabacos. En compensación, otros, más comprensivos o más irónicos, lo saludaban tarareando la Marcha Real o descubriéndose respetuosamente a su paso.

La cosa no hubiese tenido mayor trascendencia si a los tres días de «trementol» por las calles de Granada tan original indumentaria, Jacobito no se da cuenta de que los pitillos comenzaban a no encontrarse a gusto en el estrecho recinto de su amarillenta cárcel.

Es necesario tener presente que Jacobito se pasaba la noche y gran parte del día sin utilizar banquetas, sillitas ni taburetes junto al «ara húmeda del altar de Baco», como él llamaba al sugerente y divertido mostrador de cualquier taberna. Y permanecer largas horas en pie, con calzado estrecho, es suplicio digno de haber sido ideado por nuestra santa inquisición, para escarmiento y castigo de réprobos y herejes.

No es de extrañar, por consiguiente, que Jacobito, sin perjuicio de conservar íntegros sus entusiasmos patrióticos, decidiese prescindir del gualda de los zapatos, para conservar únicamente «el vinillo de Rioja» de los pantalones. El becerro fue sustituido por la demócrata lona; la dura suela, por el flexible cañamo, y Jacobito pudo continuar indefinidamente junto al «altar de Baco» sin soportar aquel suplicio reconcentrado y creciente que turbó la continuidad apacible de las libaciones.

Desgraciadamente, una fría madrugada de Enero, al salir de un colimado, en cuyo castizo establecimiento sostuvo acalorada disputa sobre una reciente huelga de obreros holandeses—disputa en la que Jacobito afirmó de manera rotunda que aquellos huelguistas, aun siendo de Holanda, no resistirían ni un «lavazo»,—nuestro héroe fue herido por traidora ráfaga de viento helado, que parecía bajar directamente de los aljibes de la Alhambra, y le obligó a retirarse a su domicilio sin terminar la visita de «inspección» que a los templos báquicos giraba cada noche, como supremo sacerdotado del culto dionisiaco.

Alta fiebre se apoderó de su cuerpo tan pronto como buscó refugio en el lecho, y un dolor sordo y creciente, que le recordaba el martirio de los zapatos gualda, le clavó en los costados la garra despiadada.

Audió el médico, y después de un detenido examen, movió pesimista la cabeza. Aquello era la pulmonía fulminante con todas sus desagradables consecuencias.

Todo el día y gran parte de la noche los pasó Jacobito jadeante y húmedo en invencible sopor febril. Su bondadosa y respetable madre se instaló a la cabecera del lecho, siguiendo con ojos arrasados en lágrimas los rápidos y fatales progresos del terrible mal. De madrugada entreabrió Jacobito los párpados, contempló por un momento a su madre, y con un gesto indicó deseos de decir algo. Se acercó la madre solícita, y el enfermo susurró a su oído:

—Estoy malo, madre, rematadamente malo, y tengo la certeza de que voy a morir muy pronto. Antes quiero hacerte una recomendación, de cuyo cumplimiento depende mi tranquilidad en la otra vida.

Hipó la madre, dando rienda suelta al contenido llanto. Y Jacobito, haciendo un esfuerzo supremo, pudo concluir con voz que ya estragaba la muerte:

—Perdona, madre, todos los malos rasgos que por mi causa sufres, y cuando me amortejes no me pongas los zapatos amarillos. ¡Me hacen mucho daño!

Y expiró.

ALBERTO A. CIENFUEGOS

TAURINAS
LA VERBENA FILARMÓNICA-TAURINA DE ANOCHE

Para solaz esparcimiento de los que estamos en la ciudad se celebró anoche en la plaza de Toros una verbena filarmónica-taurina, a base de la banda El Empaste, que era el principal atractivo.

Como siempre el éxito grande fue para esta humorística agrupación, que hizo pasar un rato agradable a la concurrencia que casi llenaba los tendidos.

En la primera parte de concierto a cargo de la citada banda, se dio suelta a un inofensivo becerrete, que fue torreado por los músicos «caasi» con la misma maestría con que ejecutan las obras.

Los músicos-torreadores se divirtieron en grande e hicieron pasar un buen rato al público.

En lo único que nos defraudaron en que creamos que el *bedelito* sería estropeado por el director, y no fue así, sino por un buen aficionado que vestía lo mismo que los profesores de El Empaste y que el público tomó por uno de tantos.

En la parte taurina hubo algunas sustituciones, quedando ultimado el cartel por los cuatro aspirantes

En la PLAZA DE TOROS, esta noche a las 10.30 GRANDIOSA VELADA DE BOXEO

ORDEN DEL GRAN ACONTECIMIENTO

1.º Combate a 4 rounds de tres minutos: Martínez Ramos, campeón de Levante, contra Fan-Fan.

2.º A 6 rounds de tres minutos: Félix Gómez, de Utiel, contra Soriano, de Valencia.

3.º A 6 rounds de tres minutos: Primo Rubio, campeón de Levante, contra Latorre I., campeón de Alicante.

4.º A 8 rounds de tres minutos: Martínez de Alfara, campeón de Levante, contra César Campuzano, ex campeón de España (amateur).

5.º y último combate a 10 rounds de tres minutos: Jean Joup contra José Gironés

Campeón del Senegal contra Campeón de España

a torero siguientes: José Esteve Manchao, Antonio Pérez, Federico Sobrevilla Velilla y Levantino. Los becerros eran de don Lisardo Sánchez, de Salamanca y dieron juego.

El primer diestro, a consecuencia de un revólver que sufrió al abrirse de capa al comenzar la lidia, pasó a la enfermería, de donde no volvió a salir. Por este motivo el Antonio Pérez tuvo que matar dos becerros. Esto de matar es un deber, porque en el de Manchao oyó dos avisos y el suyo fué devuelto al corral.

Velilla en el suyo salió del paso como pudo, sufriendo algún que otro revólver y se hartó de pinchar. De Levantino sólo podemos decir que es el caso de mayor miedo e ignorancia que hemos visto pisar la arena. Como es natural, se becerrete pasó a los corrales siguiendo a los cabestros.

Como final de fiesta la citada banda El Empaste dió un concierto, siendo muy aplaudida, y tocando el reloj de la estación las dos de la madrugada abandonábamos la plaza.

BRAGUEROS - FAJAS
MEDIAS PARA VARICES
CLAUSOLLES
San Vicente, 6

Gran Teatro
Local el más ventilado
Hoy, 3.30 tarde y 10 noche:

MENSAJE SECRETO
Maaric Lefti
No te calles la verdad
Asunto cómico

CIUDAD EN EL MAR
Cultural UFA

Señorita mamá
Graciosa comedia «EMELKA», por Helene Hallier

60 céntimos Butaca
Mañana: Programa nuevo,
El trepador de fachadas

COLISEUM
Hoy jueves
A las 3.30 tarde y a las 9.30 noche
Monumental programa

NOTICARIO FOX
PROMESA EN PRENDA
Drama del Oeste, por BILLIE DOVE y JACK HOLT.

Manos arriba
Divertida comedia, por RAYMOND GRIFPITH.

UNA AVENTURA DEL GATO FELIX
Mañana viernes: RICHARD DIX en la graciosa comedia Paramount, **LOS DINEROS DEL SACRISTAN y COMBATE UZCUDUN-SCHMELING**

CINEMA SUIZO
Hoy. Sesiones de 4 tarde a 9 noche
LA FRONTERA DEL AMOR
por Mary Astor y Lloyd Hughes
POR LA RUTA DE LOS CIELOS
por Sue Carl y David Rollins
Una comedia en 2 partes.
Noche, a las 10.— Sesión especial
LA FRONTERA DEL AMOR
POR LA RUTA DE LOS CIELOS
Una comedia en 2 partes.
Mañana: «El apocodo», por Dorothy Mackillail.—«La manicura», por Bebe Daniels.

Espectáculos
PLAZA DE TOROS.— A las 10.30 noche: Boxeo. **TEATRO VERAÑO**—A las 10.30 noche: La viejecita; El tambor de granaderos. **LIRICO**—Sesiones de cine a las 4 tarde y 10 noche. **GRAN TEATRO**—Sesiones de cine a las 3.30 tarde y 9.30 noche. **COLISEUM**—Sesiones de cine a las 3.30 tarde y 9.30 noche. **SUIZO**—Sesiones de cine a las 4 tarde y 9 noche.

ATROPELLO DE AUTO
Un automóvil, con matrícula de pruebas, atropelló ayer tarde en la plaza del Príncipe Alfonso a un joven de 16 años, llamado Francisco Boluda Fabregat, domiciliado en la calle del Torno del Hospital, número 16.

En la casa de Socorro de Colón le apreciaron contusiones en la frente y en la rodilla derecha y ligera conmoción cerebral.

EL VOLCAR EL CARRO
Al volcar el carro que conducía por el camino de Tránsitos el carretero José Chiver Caballé, fué pillado debajo del vehículo, por lo que a ser curado en la casa de Socorro de Colón, le apreciaron heridas de pronóstico menos grave.

El ciclista también resultó con una herida en el antebrazo izquierdo.

Los dos fueron curados en la casa de Socorro del Museo.</

Ecós de la opinión
Post-Certamen Musical

La revolución de 1873, vista diez años después
Se rompe el fuego y caen las primeras víctimas

La prensa valenciana de días pasados, en su referencia de la última sesión del Ayuntamiento de la capital ha dado a conocer cierto acuerdo del mismo, relativo al Certamen Musical, que nos ha producido honda impresión.

El solemne día de San Jaime fué en Valencia de aparente tranquilidad, pero de ansiosa expectativa y profunda alarma, en el año 1873. La Junta de los jefes de la milicia (comandantes y capitanes) estaban reunidos en el Temple, cuyas puertas se habían cerrado.

Por fortuna, un fondo de Diario de Valencia del día 10, coincidente con nuestra particular opinión, nos evidencia que no estamos solos en nuestra apreciación, desafortunadamente para tal acuerdo, y ya en este trance hemos de permitirnos algunos comentarios que quisieramos ver compartidos o refrendados por las restantes poblaciones a quienes directamente afecta tan repetido acuerdo.

En el primer momento, hasta las cinco de la mañana, no hubo impedimento alguno para la salida; pero a aquella hora se dió orden de que no saliesen los hombres de 18 a 50 años. ¡Qué aflicción para las familias que se veían por este motivo desunidas! Muchos acudieron a por "pasas" a la Junta, y casi todos los que tenían algunas relaciones con sus individuos los consiguieron.

Si tuviera justificación el acuerdo tomado, tuviera también el de disolver efectiva y permanentemente en cada población una de las dos bandas existentes. Porque si la rivalidad no es artística, si es hija del odio, de la envidia y de la incultura, ¿no podrá producirse en todo momento y en toda ocasión, durante el año el decantado "día de luto"?

En la ciudad, sin embargo, no se veían aprestos belicosos, y por la tarde pudo verificarse la primera de las anunciadas corridas de toros, llenando el público la mitad del anchuroso circo. Aún no había concluido la función, abríanse las puertas del Temple y se sabía la decisión adoptada. Habían acordado la milicia y la Junta, de la cual se habían separado otras personas a más de las citadas, rechazar las condiciones del Gobierno y dirigirse a él diciéndole que si admitía la proclamación del Cantón valenciano, se entraría en tratos.

Además, ¿se ha meditado suficientemente en las consecuencias de la puesta en práctica de tal idea? Porque únicamente los Alejandro cortan los nudos con la espada cuando no aciertan a desahucarlos...

En aquel día los insurrectos de Valencia recibieron numerosos refuerzos. De muchos pueblos de la comarca acudieron voluntarios más o menos organizados y muchos individuos sueltos que empuñaban el fusil y se unían a los sublevados. Por la mañana, llamado sin duda por los jefes que se hallaban en la Junta revolucionaria, se reunieron también los voluntarios del Grao, y formados por compañías, en número de unos 500, entraron en Valencia para sostener el movimiento.

Y, por otra parte, la tregua de un año forzoso, en espera del Certamen siguiente, que ha de quedar obligada a guardar la banda no favorecida por la fuerza, ¿no dará motivo al cansancio, al desaliento, al debilitamiento y aun a la descomposición de bandas que sólo en el yunque anual del Certamen se forjaron y medraron artísticamente?

Los veteranos se agruparon todos en la cursural del Banco de España. Los tiradores de veteranos, mandados por el simpático señor Aser, se acuartelaban en la iglesia de Santo Tomás, y otras compañías tomaban posiciones en el Seminario, Escuelas Pías y otros muchos edificios, sin hacer armas.

¿Ha de tener lugar, por el contrario, con varios meses de anticipación, cuando las bandas aún no saben si se hallarán o no en condiciones de presentarse, y no han manifestado por ende, su voluntad acerca del particular? Pues entonces, si no hay todavía anuncio de lucha, ¿cómo anular ya a un contendiente hipotético?

En el día de la decisión por suerte, al azar, cuál de las dos bandas de una población, sea la que haya de representar en el Certamen a su patria, cae a lugar al caso de que la banda designada puede ser la peor peritizada para la lucha por no hallarse en las mismas condiciones de suficiencia y calidad que la descartada, con lo que prácticamente se "handicapa" a una población y de paso se destruye el Certamen, ya que no existiendo la rivalidad local, el número de admiradores de la misma que concurren al Certamen es insignificante.

¿Qué es, ¿cuando las bandas después de dos meses de vigiliyas y sacrificios, han puesto toda la carne en el asador? ¿Se ha de nombrar un visador de bandas, que recoja impresiones y averigüe trabajos? ¿Ha de tener lugar, por el contrario, con varios meses de anticipación, cuando las bandas aún no saben si se hallarán o no en condiciones de presentarse, y no han manifestado por ende, su voluntad acerca del particular? Pues entonces, si no hay todavía anuncio de lucha, ¿cómo anular ya a un contendiente hipotético?

En el día de la decisión por suerte, al azar, cuál de las dos bandas de una población, sea la que haya de representar en el Certamen a su patria, cae a lugar al caso de que la banda designada puede ser la peor peritizada para la lucha por no hallarse en las mismas condiciones de suficiencia y calidad que la descartada, con lo que prácticamente se "handicapa" a una población y de paso se destruye el Certamen, ya que no existiendo la rivalidad local, el número de admiradores de la misma que concurren al Certamen es insignificante.

¿Qué es, ¿cuando las bandas después de dos meses de vigiliyas y sacrificios, han puesto toda la carne en el asador? ¿Se ha de nombrar un visador de bandas, que recoja impresiones y averigüe trabajos? ¿Ha de tener lugar, por el contrario, con varios meses de anticipación, cuando las bandas aún no saben si se hallarán o no en condiciones de presentarse, y no han manifestado por ende, su voluntad acerca del particular? Pues entonces, si no hay todavía anuncio de lucha, ¿cómo anular ya a un contendiente hipotético?

En el día de la decisión por suerte, al azar, cuál de las dos bandas de una población, sea la que haya de representar en el Certamen a su patria, cae a lugar al caso de que la banda designada puede ser la peor peritizada para la lucha por no hallarse en las mismas condiciones de suficiencia y calidad que la descartada, con lo que prácticamente se "handicapa" a una población y de paso se destruye el Certamen, ya que no existiendo la rivalidad local, el número de admiradores de la misma que concurren al Certamen es insignificante.

LARIOS y CIA
COÑAC "PRINCIPE"
MALAGA
14-29 SEPTEMBRE 1929
FOIRE DE MARSEILLE
INTERNATIONALE
MARCHÉ MEDITERRANÉEN ET COLONIAL
Alicionados: Mandad vuestros trabajos fotográficos al Laboratorio
"LA VALENCIANA"
R. MURILLO
Mercado, 65 - VALENCIA

HACE 50 AÑOS
15 Agosto 1879
Noticias de Madrid
El subgobernador del juez y ex comandante de la Guardia rural han detenido a siete individuos que componen el directorio de los socialistas, autores quizá del arranque de cepas en términos de Arcos de la Frontera, pues en este día desertaron de sus filas unos cien soldados, que fueron recibidos con gran regocijo por los sublevados, y a los que, como distintivo, colocaron un lazo blanco en la manga izquierda.

Vida extranjera
El Figaro, de París, habla todos los días de la anunciada boda del Rey de España. En el número de ayer, dice:
«Estamos en el caso de poder afirmar que el casamiento del Rey de España con una archiduquesa de Austria, se celebrará a fines del presente año. Acaso a fines de otoño se celebre de incógnito una entrevista entre ambos augustos novios en Biarritz.

Notas valencianas
Los señores que hoy ocupan los seis primeros lugares de antigüedad en el escalafón del ilustre Colegio de Abogados, son por su orden, los siguientes: don Miguel Pegueter y Miralles, don Vicente Martínez y Peris, don Joaquín M. Albert y Carbonell, don José Serrano y Casco, don Joaquín M. Morales y Galle y don Anselmo Eloy Vélez y Yanguas.
El total de colegiados inscritos asciende a 451.

El Cuerpo de aspirantes a profesores de Religión
La Gaceta el domingo publica la siguiente relación de aspirantes a profesores de Religión. Deberes de Deberes y títulos de los Institutos de Segunda enseñanza, aprobados por el tribunal designado para juzgar las pruebas de selección, y que constituirán el cuerpo de aspirantes:
Número 1, don Nazario del Campo Sánchez; 2, don Victoriano Fernández Alonso; 3, don Juan Antonio Ruano Ramos; 4, don Matías Agüero Ortega; 5, don Hildefonso Romero García; 6, don Francisco Ortega Cuesta; 7, don Vicente Gómez García; 8, don Casimiro García García; 9, don Manuel Trempo Ballester; 10, don Crispín Renciano Salvador; 11, don Bienvenido García Comorón; 12, don Alfonso Rodríguez Medibar; 13, don Alfredo Cortell Rives; 14, don Antonio Hidalgo Vilaret; 15, don Ramón Oialla Villalba; 16, don Nicolás Soto González; 17, don Luis Flores Jaén; 18, don Francisco P. Perramón; 19, don Antonio Alonso Nuñez; 20, don Laurentino Marcos Rojo; 21, don Agustín Burgos Darén; 22, doña Angeles Labrador Barrio; 23, don Florentino Marcos Rodríguez; 24, don Fermín Vallejo García; y 25, don Domingo Martín Navarro.

140 LOS DESHEREDADOS
—¡Por compasión, señora!—dijo Luisa.—¿Qué ha sucedido entre el duque y usted?
—Nada: está la noche muy oscura; yo no he hablado una palabra, y cuando he sabido cuando necesitaba saber, y más de lo que hubiera querido saber, he escapado sin hablar: ese caballero ha creído sin duda que era usted quien escapaba.
—¡Ah! ¡Me ha perdido usted!—dijo Luisa.—¡El duque creará qué yo le abandono!
—Pues es necesario que escriba usted una carta a ese señor.
—¿Yo?
—Sí; o de lo contrario, lo revelaré todo a su padre de usted.
Luisa se echó a temblar.
—¡Ah, no, no por Dios!—dijo.—¡Mi padre me mataría!
—Es necesario que no amargue usted la vejez de don Luis: es necesario que se case usted con el marqués de Valle-hondo.
—¡Ah, no, no! ¡No puede ser! ¡Yo no puedo casarme con nadie!
—¿Y por qué?
—Porque amo con toda mi alma al duque.
—¡Amar!... ¡Amar!...—dijo doña Emerenciana.—Una joven bien educada y temerosa de Dios no tiene voluntad propia; o se casa con el hombre a quien ama, sino con aquel a quien su padre la destina.
—¡Ah, señora! ¡Yo moriré si me caso con otro que con el duque de Castro!
—Lo mismo decía yo cuando mi padre me mandó que me casase con el coronel Torrente, que era un viejo insostenible. Me casé con quien mi padre quiso, cumpliendo con mi deber, y no morí: usted tampoco morirá: no se muere tan fácilmente, hija mía; somos muy fuertes.
Doña Emerenciana era una víbora, y se vengaba de la involuntaria ofensa que la había hecho don Luis, no enamorándose de ella, contribuyendo a la desgracia de su hija.
Luisa era una pobre desheredada; una desheredada de

BIBLIOTECA DE «LAS PROVINCIAS» 137
Esta, después de muchas revueltas, y de bajar algunas escaleras, llegó al jardín, y se metió entre los árboles frutales que rodeaban una fuente.
La noche era muy oscura, y doña Emerenciana pudo espiar a los amantes sin ser sentida.
Se convenció de que sus amores eran demasiado graves.
—¡Ah!—dijo.—¿Quién guarda a una mujer? ¿Quién se había de figurar que una niña que parece tan inocente se atreviese a tanto? Esto es grave, muy grave, y puedo verme seriamente comprometida. ¿Qué hacer? Veremos: mañana a la noche no será Luisa quien baje, sino yo.
Doña Emerenciana se retiró a su aposento, con el que dió por casualidad, porque la casa era un laberinto; se acostó, y cuando Luisa volvió cerca del amanecer, la creyó dormida como otras noches.
Al día siguiente, doña Emerenciana estudió perfectamente el camino del jardín y el sitio donde habían hablado Luisa y el duque.
Lo hizo de tal manera, que no se apercibieron de ello Luisa ni Valentín.
Llegó la noche; se recogieron doña Emerenciana y Luisa, y a poco doña Emerenciana se levantó recatadamente, salió del aposento, atravesó otro que le precedía, y cerró la puerta.
Luisa no podía salir.
Doña Emerenciana se trasladó al jardín, se metió entre los árboles y esperó.
Era la noche tan oscura como la anterior.
Dieron a lo lejos las doce en el reloj de la Catedral: inmediatamente retumbó en la altura una campanada grave y sonora que partía de la torre de la iglesia de la Alcazaba de la Alhambra.
Aquella campanada anunciaba a los regadores de la Vega que había empezado a transcurrir la primera hora de la madrugada.
Algunos otros relojes sonaron acá y allá. A poco se oyó el crujir de una llave en una cerradura, rechinar unos goznes premiosos. El postigo del jardín se abrió.
Se oyeron luego dos voces contenidas de hombre.

VIDA DEPORTIVA

Ante la próxima Asamblea de la F. V. de C. F.

El Pacto Kellogg o la paz reina en Varsovia

Toda la prensa local se ha hecho eco de los próximos acontecimientos con motivo de la celebración de la Asamblea ordinaria anual.

Como intensa preparación de artillería en vísperas de grandes combates, las columnas de la prensa local han lanzado las andanadas de su poderosa artillería.

Con perfecta unidad de criterio todos condenamos los procedimientos y los viejos sistemas casuales, que tanto daño han causado al deporte de algunos años a esta parte.

Pero dudamos que los Clubs atentos a sus intensos trabajos de preparación electoral, paren mientes en estos comentarios sensatos.

Todos se aprestan a la gran batalla del día 20. El festivo de la Marina será teatro de los elementos destructores puestos en línea por los pobladitos marítimos—que nos va a deliciar la mar.

Minas, contraminas, lanzatorpedos, morteros del 42, artillería ligera y de sitio, trincheras, aviones y gases asfixiantes... serán los elementos destructores puestos en línea para acabar entre todos de matar la gallina de los huevos de oro.

No emplearemos las utópicas palabras de adeportivismo, legalidad, justicia y tantas otras bellas palabras huecas y sin más realidad que la de hacer los párrafos más o menos floridos.

Todo eso desapareció ya con la invasión de los visigodos. Hoy es un espectáculo como otro cualquiera. O peor que otro cualquiera.

Un negocio montado defectuosamente, que está arruinado a muchos y en su vorágine vertiginosa va a pillar, como el derrumbamiento del templo por Sansón, a todos los filiteos...

Crean, señores Clubs, en buena madre antes que tengan que obedecer a mala madre. No defendéis así su interés ni su dinero. Defended los vuestros intereses.

Defended los vuestros intereses, el amor propio, satisfaced vuestras pasiones, convirtiendo la Federación en patio de vecindad, donde salen a relucir todos los trapos sucios a impulsos de la furia de comandres.

No hablamos contra una coalición importante. Nos dirigimos a todos, pues los abusos que pretenden achacarse a los que tienen la suerte del mango son los mismos que tuvimos que censurar a los que antes mandaron y los mismos también que se cometieron si el asador cambiara de propietario.

El Pacto Kellogg se impone. Una paz mejor que la de Versalles, sin plan Dawes, que viene a ser un plan como otros muchos, sin conferencias de Locarno ni de La Haya. Una verdadera armonía de hombres de negocios, ya que no podemos emplear la palabra deportes. Capacitateos ustedes; llenad vuestros conocimientos con los ejemplos palpables de lo que viene sucediendo a la vista, que esta lucha sorda, que trasciende al público por las ventanitas de los periódicos, es el mejor pregonero desahucador de la farsa federativa con sus consecuencias reflejadas en los campos de fútbol.

No vemos inconveniente alguno en que la Asamblea se celebre en el teatro de la Marina o en las Alamedas de Serranos. Ni en la hora, ni el día, con ser martes.

El inconveniente está en la Asamblea en sí. En que todos van a ganar por la fuerza de sus votos más que con la de sus argumentos. Y si triunfan unos, otros pasarán al papel de víctimas, y si triunfan los otros, tres cuartos de lo mismo. Aunque en realidad la víctima propiciatoria es el fútbol y las víctimas finales esos mismos señores que defienden sus justos intereses recurriendo a procedimientos perjudiciales para todos, pero para ellos principalmente.

No es humillado como harán que aveque mejor la nave del espectáculo deportivo. Lean a Benavente, en su obra «Los intereses creados», joya del teatro español, y vean cómo la solución está en la inteligencia recíproca.

Repáranse los cargos por parte iguales; hagan un sorteo, ya que entendemos muy difícil el reparto de común acuerdo; nómbrese como presidente una persona prestigiosa, independiente y de buena fe, y no habiendo lucha ni vencedores ni vencidos, estaremos en camino de la deseada paz que ha de conducir a la reorganización del fútbol, que tan necesaria se hace cada día.

Proponemos que se celebren algunas reuniones preparatorias entre los delegados de los principales Clubs, a la que podrían ser invitados los redactores deportivos locales—en calidad de amigables componedores—para ver de encontrar una solución que, armonizando los intereses y puntos de vista de todos, evitara las luchas intestinas que se avecinan.

Más vale tarde que nunca... y aún es tiempo. SINCERATOR

Para que se consuelen algunos y aprendan otros

La Asamblea del Deportivo Español ha reformado sus Reglamentos. Los nuevos socios no tendrán voto hasta que su antigüedad sea de dos lustros. Se crearán acciones de cien pesetas, que darán derecho a un voto. El campeón de España, según el balance, debe a los señores La Riva 522.853,90 pesetas, y a la Federación, 31.717. Ha pagado 80.000 pesetas por alquiler de dos años de terreno de fútbol, y 224.000 pesetas por nómina de jugadores.

Los jugadores profesionales y el Reglamento

Los profesionales de fútbol andan un poco alborotados con la reglamentación establecida para ellos.

Parece sentirse algún malestar y vuelve a hablarse de la sindicación profesional, y su intervención en las Asambleas, cosa que nos parece ilógica, ya que esas Asambleas más bien son reuniones patronales, valga la expresión en este caso.

Lo de la sindicación cremos es muy interesante y hasta socialmente considerado muy humano y necesario. Pero teniendo cuidado de hacerlo sin ingerencias de nadie, por cuenta propia, que hoy pululan por el ambiente futbolístico ciertos pensamientos que se aprovechan de todo.

Campo de la Malvarrosa

C. D. ASUERO, 2; C. D. YALE, 1

El pasado domingo contendieron los primeros equipos de estas dos Sociedades, que dividieron al numeroso público que llenaba el campo realizando jugadas sencillamente magistrales, pues en ambos equipos predominó el acierto y entusiasmo en grado superlativo.

A pesar de esto el Asuero con su estructura técnica y buen jugar supo obtener una victoria que de haber sido el marcador Real reflejo del desarrollo del match, hubiera presentado más amplio margen de ventaja favorable al Asuero dominado ligeramente más que su contrario. En la segunda parte el dominio fué completamente favorable al Asuero, que al finalizar el match llegó a embestellar materialmente al Yale, consiguiendo el gol del triunfo el interior izquierdo Camps tras buena jugada.

Se distinguieron por el Yale el portero y la defensa, y por el Asuero todos bien sin excepción alguna, lo que demuestra que este nuevo juego ha llegado a competirse de forma evidente.

El equipo vencedor se alineó como sigue: Montoro, Ballester, Sapiña, J. Font, Brú, Ruiz, Picot, Flor, M. Font, Camps y Villar.

En Algimia

C. D. ALGIMIA, 3; HURACAN SEGORIBO, 1

El pasado domingo, día 11, se jugó el partido entre los equipos arriba indicados, terminando la primera parte con el resultado de 3 a 1.

En la segunda parte consiguieron los locales aumentar el marcador, terminando el partido con la victoria del Algimia por 6 a 1.

El equipo vencedor alineó a Mateu II, Pérez, Ramirez, Mestre, Povo, Meliá II, Facius, Meliá I, Boix, Mora y Martínez II.

CICLISMO

La sección Ciclista del Real Gimnástico F. C. no desahucia ni un momento a fin de seguir el fomento al deporte del pedal. Después del memorable campeonato tras moto, que tanto ha complicado a la sección, organiza para el próximo domingo, día 18, una grandiosa carrera de tres horas a la americana.

Hasta ahora no puede ser el éxito más lisonjero, toda vez que apenas abierta la inscripción cuenta con los siguientes equipos: Emilio Ibañez-Furió (Maño), de Puebla Laraga; Flores-Escuret, de Caracante; Ferris-Higón; Michelin-Pérez, de Valencia; Elviro Rodríguez-X; Torres-Solbes; Sanchis-X; Sotomartínez y Samper-Vidal.

Es de esperar que Algeiras no deje de presentar un buen lote de corredores, pues quieren demostrar su preponderancia en el pedal, y que no solo tras moto su ídolo Puchades puede salir vencedor.

Se ruega a todos los corredores que deseen tomar parte en estas carreras, envíen su inscripción con urgencia a fin de poder confeccionar y ulimar la lista de equipos.

NATACION

LA JORNADA DE HOY EN NAZARET

Hoy, en la playa de Nazaret, se celebrará un gran festival organizado por el Club Náutico de Nazaret.

Por la mañana, a las once, concurso de natación a 1.000 metros.

A las once y media, regatas a remo, a 1.500 metros.

Por la tarde, a las cuatro, regatas a vela, a 15 kilómetros que a nuestro público le gustan los grandes acontecimientos.

Tanto el concurso de natación como las regatas son actos sociales. El jurado se constituirá en el pabellón del Club. El domingo 18 se celebrará el campeonato social.

CRONICA RELIGIOSA

SANTOS DE HOY.—La Asunción de Nuestra Señora.—Santos Estanislao de Kostka, S. J.; Tarsicio, Alipio y Arnulfo.

Rito doble de primera clase con octava común; color blanco; misa de la Asunción de Nuestra Señora. CUARENTENA HOBAS.—Terminan en la iglesia del convento de María Reparadora.

Se descubre a las seis y media de la mañana y se reserva a las ocho de la tarde. ADORACION NOCTURNA.—Corresponde al turno de San Ignacio de Loyola.

CULTOS PARA HOY

En la iglesia de los Padres Carmelitas (Calle de Alboraya), a las diez, misa cantada, y por la tarde, a las seis y media, ejercicio con sermón por un Padre de la Comunidad.

La Asunción de la Virgen.—En la Real iglesia del Milagro, a las ocho, misa cantada.

A continuación será trasladada la veneranda imagen procesionalmente a la Catedral, en donde se celebrará la fiesta principal con sermón a cargo del canónigo doctor don Pascual Llopis.

Por la tarde a las siete, será devuelta procesionalmente la imagen a su Real Capilla, comenzando acto seguido el segundo día de novenario.

La procesion, por las obras que se realizan para el alcantarillado, recorrerá la siguiente carrera: Plaza de la Catedral, Caballeros, Calatrava, Correjería, Zaragoza, Boñols, Campaneros, Mar, San Cristóbal, Milagro y Trinquete de Caballeros.

Se suplica encarecidamente a los vecinos de las calles que ha de recorrer la procesion, que si desean arrojar flor suelta al paso de la sagrada imagen, lo hagan antes de llegar las andas, para evitar que se estropee el riquísimo manto que vestirá.

En San Valero: A las diez, misa solemne con orquesta y sermón por el doctor don Vicente Gómez García.

En el convento de San Gregorio: A las 7.15, misa de Comunión; a las ocho y media, con música y sermón por don Elias Olmos Canalda. Novenario.—Continúa: En los Santos Juanes, a las 8 de la mañana, con misa y ejercicio.

En Santo Tomás, a las siete y media, misa y ejercicio. En el Pilar y San Lorenzo, a las siete y media, misa y ejercicio. En San Esteban, a las ocho, misa y ejercicio.

En San Andrés, a las ocho, misa y ejercicio. En la Real Capilla del Milagro, a las siete de la tarde, rosario, sermón por don José Viadel, salve y gozos.

Mes a Sto. Domingo de Guzmán: Continúa: En la iglesia de Padres Dominicos, a las ocho de la mañana, con misa y ejercicio.

Jueves Eucarísticos: En San Juan y San Vicente, a las 6.30, a las 8 y a las 7 de la tarde; Santa Catalina y San Agustín, a las siete y media y cuatro tarde; Santos Juanes, siete y media y seis tarde; Santa Mónica, a las seis y siete mañana y seis tarde; en San Nicolás, a las cinco tarde; Santa Cruz, siete y media y cinco y media; Capilla de la Virgen, ocho mañana y cinco tarde; Convento de los Angeles (Ruzafa), cuatro y media tarde; Temple, seis y media, ocho y cinco tarde; Santa Rosa, siete y media y cuatro tarde; Nuestra Señora del Pilar y San Lorenzo, a las siete de la mañana, misa de Comunión, con exposición mayor, y a las seis y media de la tarde. Hora santa, con plática por el señor director; en el Salvador, a las

NATACION

LA JORNADA DE HOY EN NAZARET

Hoy, en la playa de Nazaret, se celebrará un gran festival organizado por el Club Náutico de Nazaret.

Por la mañana, a las once, concurso de natación a 1.000 metros.

A las once y media, regatas a remo, a 1.500 metros.

Por la tarde, a las cuatro, regatas a vela, a 15 kilómetros que a nuestro público le gustan los grandes acontecimientos.

Tanto el concurso de natación como las regatas son actos sociales. El jurado se constituirá en el pabellón del Club. El domingo 18 se celebrará el campeonato social.

BOXEO

LA MAGNIFICA VELADA DE ESTA NOCHE EN LA PLAZA DE TOROS

Nunca ha existido tanta expectación para presenciar una velada de boxeo; pero ahora está justificado, ya que es, sin duda alguna, la mejor velada que hasta la fecha se ha visto en Valencia, y es que los organizadores se dan cuenta que a nuestro público le gustan los grandes acontecimientos.

De primer combate, los teloneros Fan-Fan y Martínez Ramos, a cuatro rounds de tres minutos; el segundo combate, a seis rounds de tres minutos, Soriano, de Valencia, y Félix Gómez, de Utiel; de tercer combate, a seis rounds de tres minutos, el altísimo Latorre I contra Rubio, los eternos rivales. Bueno promete ser este combate, cuando se recite a petición de numerosos aficionados.

De cuarto combate, a ocho rounds de tres minutos, César Campuzano, el ex campeón de España y seleccionado olímpico de Amsterdam, frente al titánico Martínez, de Altea, combate que promete ser de gran emoción, ya que será muy fácil vermos por primera vez como pierde Martínez. La alta clase de Campuzano nos hace temer este resultado.

De quinto y último combate, a diez rounds de tres minutos el combate cumbre, el tan esperado, entre el maravilloso negro Jean Joup, que tantas simpatías cuenta entre nuestros aficionados, y el gran campeón de España y el mejor boxeador continental dentro de su peso, José Gironés.

Jean Joup ha boxeado en Valencia seis veces y siempre ha triunfado. ¿Conseguirá Gironés, en este combate, terminar con sus triunfos o será Jean Joup, el que triunfará de Gironés?

En la plaza lo veremos esta noche. La entrada general, a 1'75 pesetas, y las señoras entrarán gratis.

Para recibir las localidades y entradas durante todo el día de hoy en las taquillas de la plaza de Toros.

GIRONES EN VALENCIA

Ayer, en el rápido de Barcelona, llegó el formidable pugilista José Gironés, que como saben nuestros lectores, boxeará esta noche en la plaza de Toros con el ídolo del público valenciano Jean Joup.

Le acompañó su manager Artero. Interrogado sobre la pelea de hoy, dijo que confiaba ciegamente en la victoria, pues una derrota a estas alturas le significaría un tropiezo para el match que en fecha tal vez no muy lejana ha de disputar con el danés Knut Larsen para disputarle el campeonato de Europa.

Nos dijo asimismo hallarse en su mejor forma, y que por su parte no dudaba había de complacer al público valenciano.

A esperarle aguardan a la estación los elementos oficiales de la Federación, el organizador Calvo y varios redactores deportivos.

C-4 CITROËN C-6

Vea sus diferentes modelos en el nuevo Salón-Exposición de

CANO HNOS. S. L.

PAZ, 25, 27 y 29

Concesionarios exclusivos para las provincias de Valencia y Castellón

AGENTES OFICIALES: JOSÉ SERRATOSA, VALENCIA.- Carlos Romero, Sueca.-Emilio Martínez, Alcira.-Daniel Gil, Onteniente.- José Lleó, Liria.-Ernesto Casanova, Sagunto.- Agustín Sorolla, Vinaroz.-José María Romero, Requena, y Francisco Bolinches, Játiva.

cinco de la tarde, Hora santa, con plática por el señor director.

Con motivo de la festividad de la Asunción de Nuestra Señora a los cielos, se celebrará hoy en la iglesia de Corpus Christi, los siguientes cultos:

A las 9.45 se descubrirá el Santísimo Sacramento y a continuación será la solemne misa mayor. Terminada ésta, se cantará la grandiosa «Nona» del maestro Góicochea, durante la cual tendrá lugar el ofrecimiento de ramos y se espere por el presbiterio abundancia de jazmín. Finalizará la función de la mañana con la sublime ceremonia de Los Alabados.

Por la tarde, a las cuatro y media, solemnes vísperas, y a las seis reserva con las clásicas «Letanías» del maestro Comes. A las seis y media, salve solemne.

SANTOS DE MAÑANA.—San Joaquín, Padre de la Virgen María.—Santos Roque, Tito, Diómedes, Ambrosio, Simpliciano, Eleuterio, Sereno y Arsacio.

Rito doble de segunda clase: color blanco; misa de San Joaquín. CUARENTENA HORAS.—Principian en la Real Capilla de Nuestra Señora del Milagro.

Se descubre el primer día a las siete de la mañana; los restantes a las seis y media, y se reserva a las ocho de la tarde.

ADORACION NOCTURNA.—Corresponde al turno de Nuestra Señora del Carmen.

CULTOS PARA MAÑANA

En el convento de la Encarnación, a las ocho, misa de Comunión con plática y reparto de estampas.

A Jesús Crucificado: En la iglesia del Santísimo Cristo del Salvador, a las diez, misa solemne con exposición, y por la tarde, a las cuatro y media, ejercicio de Pasión, con sermón por el doctor don Francisco Peiró, coadjutor de la misma y catedrático del Seminario.

En la iglesia de San Juan del Hospital, a las siete y media de la tarde, la Asociación de Nuestra Señora de los Buenos Libros celebrará su ejercicio semanal del Via Crucis.

En el Real Colegio de Corpus Christi, a las nueve, misa conventual, y terminada ésta será descubierta la veneranda imagen del Santísimo Cristo, «Miserere» solemne y visita a las santas reliquias.

En la parroquia de Santo To-

Advertisement for MALACÉINE skin cream, featuring an image of a woman's face and text describing its benefits for skin care.

mas, a las seis de la tarde, ejercicio de la Asociación de Jesús Crucificado, con Rosario y Via Crucis.

En la iglesia de Santa Rosa de Lima, a las ocho menos cuarto, misa y ejercicio al Santísimo Cristo de la Salud. Por la tarde, a las cinco, Via Crucis, Rosario y ejercicio.

J. A B A D MUEBLES DE LUJO Y ECONOMICOS

CAMAS DE METAL GRAN EXPOSICION INTERIOR San Vicente, 94. -- Valencia

SECCION COMERCIAL

Vida marítima

BUQUES ENTRADOS

«Silvator Mendis, español, de Alicante, con cargo general, de Sota y Aznar.

«Gibson, alemán, de Gandia, con cargo general, de M. Palau.

«Cabo Tres Forcas, español, de Barcelona, con cargo general, de G. Nogués.

«Neptunus, holandés, de Tarragona, con cargo general, de Ries.

«Bogotá Vils, español, de Almería, con cargo general, de A. Fos.

BUQUES SALIDOS

«Baleara, español, para Ibiza, con cargo general, de M. Palau.

«Vasco, inglés, para Londres, con cargo general, de Gimeno.

«Gauss, alemán, para Hull, con cargo general, de M. Palau.

Table with 2 columns: Price per kilo and quantity. Lists prices for different grades of rice.

Noticias bursátiles

Información del Banco de Bilbao

INTERIOR 4 POR 100

SERIE B, 73'70; E, 73'80; D, 73'75; C, 73'70; B, 73'70; A, 73'70; G y H, 73'70.

EXTERIOR 4 POR 100

AMORTIZABLE 4 POR 100

SERIE B, A, 77.

AMORTIZABLE 5 POR 100, 1928

SERIE B, A, 82'90.

AMORTIZABLE 5 POR 100, 1929

SERIE B, A, 91'50.

AMORTIZABLE 5 POR 100, 1929

SERIE E, D, C, B, A, 101.

AMORTIZABLE 5 POR 100 1927, CON IMPUESTO

SERIE F, 89'50; D, C, B, A, 89'50.

AMORTIZABLE 5 POR 100 1927, CON IMPUESTO

SERIE F, E, D, C, B, A, 101'75.

AMORTIZABLE 3 POR 100, 1928

SERIE F, E, D, 72'40; C, B, 72'50; A, 72'80.

AMORTIZABLE 4 POR 100, 1929

SERIE C, B, A, 89.

AMORTIZABLE 4'50 POR 100, 1928

SERIE C, B, A, 91'50.

FERROVIARIA 5 POR 100

SERIE A, 100'90.

FERROVIARIA 4'50 POR 100

SERIE A, 91.

AMORTIZABLE 1929

SERIE C, B, A, 100'80.

Banco Hipotecario Español: Cédula 5 por 100, 100'75; 6 por 100, 109'20.

ACCIONES

Banco Español Crédito, 489.

Teléfonos, 106'75.

Duro Felguera, 98.

Azuarcerez ordinarias, 73'25.

Alicantes, 559.

Nortes, 624'50.

Explosivos, 1'275.

Petróleos, 143.

OBLIGACIONES

M. Z. A. primera hipoteca 3 por 100, 342'25.

Norte valencianas 5 y medio por 100, 100'75.

MONEDA EXTRANJERA

Madrid: Francos, 26'70; libras, 33'00.

dólares, 6'825.

Barcelona: Francos, 26'80; belgas, 19.

Liras, 35'75.

Coronas checos, 20'40.

Libras, 33'12.

Dólares, 6'83.

Marcos oro, 1'63.

DEL COLEGIO OFICIAL DE CORREDORES DE COMERCIO DE VALENCIA

Francos, 26'75.

Francos belgas, 19'05.

Francos suizos, 131'35.

Liras, 35'75.

Coronas checos, 20'40.

Libras, 33'12.

Dólares, 6'83.

Marcos oro, 1'63.

Se vende

en buenas condiciones de precio y plaza una finca rústica sita en CUATRETONDA. Para detalles y ofertas: Dirigirse a MADRID. Apartado 139.

LOS DESHEREDADOS

Eran el duque y Valentín.

Pero el postigo estaba muy cerca del lugar donde esperaba doña Emerenciana, era profundo el silencio, y el ama de gobierno pudo oír estas palabras:

—Vete fuera, Valentín, y espera con los caballos.

—No sé—dijo Valentín—si la señorita se decidirá: porque hoy me ha dicho que está arrepentida de haber dado a vucencia palabra de irse con él.

—¡Ah! No, no vacilará: las circunstancias

La provisión de curatos de la Diócesis de Valencia

CURATOS DE TERMINO (VALENCIA, CAPITAL)

Curatos que se proveen, nombres y vacantes que dejan:
San Juan y San Vicente, don Félix Yuste Cava, párroco de Villanueva del Grao; Nuestra Señora del Pilar, don Carlos Herráiz Soriano, párroco de Albaladea; San Sebastián y San Sebastián, párroco de Barjaset.

TERMINOS DE SEGUNDA Y TERCERA

Curatos que se proveen, nombres y vacantes que dejan:
Alcira, don José Vinal Collado, párroco de Llosa de Ranes; Altea, don Vicente Esteve Chiralt, párroco de Teulada; Bovairente, don Estanislao Boluda Ubeda, párroco de Benetusa; Carlet, don Joaquín Alfonso Bosch, párroco de Gata; Cullera, don Pedro Colomina Payá, párroco de Chiva; don Custodio Pinter Revert, párroco de Bolbitale; Moneada, don José R. Vila Alfaro, párroco de Alboraya; Sanja, don Desiderio Seva Ponsoda, párroco de Jávea; Torremonte, don Vicente Mengod Romeu, párroco de Meliana.

CURATOS DE ASCENSO

Curatos que se proveen, nombres y vacantes que dejan:
Alcira (San Juan), don Salvador Hernández Alborn, párroco de Alcantara del Júcar; Bonaguacil, don Fermín Gil Navarro, párroco de Villahermosa; Benimamet, don Amador Vera Blanch, párroco de Yátova; Castillo de Villamalefa, don Antonio Amigó Durá, párroco del mismo; Cifal, don Alfonso Rosell Marades, regente de Barcheta; Coñentes, don Abel García Navarro, párroco del mismo; Corbera, don Félix Velis Bestala, párroco de Benifairó de Valligna; Cuatrecoronas, don Vicente Pérez García, párroco de Cortes de Ranes; Suesca, don Antonio Sorri Balbastro, párroco del mismo; Godella, don Onofre Monzó Palés, capellán organista de Alcoy; Jalance, don Francisco Martínez Ortiz, párroco de la misma; Monserrat, don José Plá García, párroco de la misma; Muro, don Domingo Sancho Cordet, párroco de Adsubia; Musceres, don Francisco Ruiz Lliso, párroco de Sollana; Nucia, don Jaime Marco Baidal, párroco de Callosa; Oliva, don Francisco Sastre Vallés, párroco de Alcadia de Crespins; Ollería, don Francisco Balaguer Durá, párroco de Chera; Planes, don Salvador Fons Burchés, párroco del mismo; Polinyá del Júcar, don Arturo Almar Melchor, párroco de Masalfasar; Rafelcofer, don Miguel Costa Peiró, capellán de la Armada; Ribarroja, don Juan Plá Alfonso, párroco del mismo; Serra, don Benito Arranz Carbonero, párroco de Montanejos; Tons, don Claudio Mas González, párroco de Turis; Sollana, don Pascual Ortí Agustín, párroco de Chirivella; Zucaina, don Arturo Monleón Greus, párroco de Gabarda.

CURATOS DE ENTRADA

Ador, don Salvador Oltra Martínez, párroco de Ador; Agullent, don Antonio Puig Melló, párroco de Benifairó; Albuixech, don Manuel Simó Gozalbo, párroco de Agullent; Alcañá de la Jovada, don Daniel Tamarit, párroco de Villajoyosa; Akcecer de Planes, don José Sastre Ferrer, párroco de Jalon; Alcadia de Cocentaina, don Emilio Isona Bou, párroco de Navallón; Alfora, don Vicente Torregrossa Torregrossa, párroco de Campo de Mirra; Alfara de Torres, don Manuel Gallent Granado, párroco de Piedrahíta; Alfara del Pi, don Miguel Sastre Valiés, párroco de Guadalupe; Arañuel, don Francisco Peris Lorcada, párroco del mismo; Argelita, don Enrique Vilhals Martínez, párroco de Segart; Ayódar, don Juan Hervás Bonet, párroco de Jesús Pobre; Bellús, don Vicente Benavent Catalá, párroco de Benilup; Beniarbeig, don José Gregori Miralles, párroco de Paterna; Benitjar, don Juan Caballero Ferrando, regente de Agres; Benichembla, don Felipe Navarro Noguerolles, párroco de Confrides; Benimarell, don Salvador Soler Bataller, párroco de Jijona; Benimodo, don Jaime Serra Meliá, párroco del mismo; Benirredrú, don Salvador Peñarocha Montisinos, párroco de Castellar; Bonrepós, don Ángel Capilla Pérez, capellán de Rafelguaraf; Bugarra, don Pedro Capella Soriano, párroco de Albaladea; Campos de Arenoso, don Enrique Motes Calvo, párroco de Torrechiva; Canet de Berenguer, don Miguel Pérez Martínez, párroco de Alfora de Torres; Cañada, don José Martín Calatayud, capellán H. de Alberique; Confrides, don Miguel García Romeu, párroco de Benimarell; Cuatrecoronas, don Francisco Oller Ribes, capellán monjas de Alcoy; Espadilla, don José Granell Cardo, párroco de San Juan de Enova; Pamorca, don José Benavent García, párroco del mismo; Gabarda, don Enrique Martínez García, párroco de Cortes de Arenoso; Gayanes, don Vicente Casanova Gil, párroco de Cullera; Gorga, don Fernando Brull Gimeno, párroco de Bugarrá; Jareco, don José Plá Ferris, párroco de Alboraya; Lorchá, don Ramón Martínez Penades, párroco de Onteniente; Luçiente, don Vicente González Clemente, párroco de Turis; Lugar Nuevo de Penollet, don Antonio Asins Romaguera, párroco de Beniarriés; Lanera de Ranes, don Luis Silvestre Moya, párroco del mismo; Maestrate, don Anselmo Claver Solo, párroco de Tramacastel (Albarraçin); Millares, don Higinio Sancho Palau, párroco de Buñol; Montesa, don Juan Belda Gómez, párroco de Ayo de Malferit; Montichelvo, don José Tomás González, párroco del mismo; Murla, don Francisco Martínez Ciudad, párroco del mismo; Archeta, don Joaquín Cervera Roger, párroco de Chiva; Patró, don José Ibáñez Martínez, párroco de Carrocha; Petris, don Vicente Garandó Alandis, párroco de Argelita; Quesa, don José Zaragoza Barber, párroco del mismo; Salem,

don Roque Soliva Barnard, capellán de Cullera; San Juan de Enova, don Eugenio Bisbal Sanz, párroco de Tosallón; Senja, don Enrique Boix Lliso, párroco de Jeresa; Sehera, don Joaquín Gimeno Gorriz, vicario de Alcuzas; Terrateig, don Carlos Pérez Monzó, párroco de Albuixech; Toga, don Daniel Sanfeliu Aguilar, párroco del mismo; Torres-Torres, don Gaspar Batalla Monzó, vicario de Estivella; Voltes, don Higinio Benito Franco, párroco del mismo; Villanueva, don Vicente Balanzá Devís, párroco del mismo; Zarra, don José Lucas Gilabert.

PARROQUIAS QUE VACAN CON MOTIVO DE ESTA PRIMERA PROVISION

Parroquias de término: Albaladea y Jávea.
Parroquias de ascenso: Villanueva del Grao, Burjaset Meliana, Chirivella, Llosa de Ranes, Teulada, Gata, Bolbitale, Villahermosa y Yátova.
Parroquias de entrada: Alcántara del Júcar, Adsubia, Alcadia de Crespins, Benifairó de Valligna, Cortes de Pallás, Chera, Masalfasar, Montanejos y Nájera.

Desde Paiporta

FIESTAS POPULARES

Solemnísimas prometen ser las fiestas que en el presente año se celebran en este pueblo los días 14 al 17 inclusive, las cuales se sujetarán al siguiente programa:
Día 15.—A las diez, misa a gran orquesta, en la que se cantará una partitura de Castro; estando entargado del penegrico don Francisco Sol; a las 17, reparto de ramilletes a las señoras clarivistas; a las 18, cenarás de murtas; a las 20, procesión.

FESTIVIDAD DE SAN ROQUE

A las 22, entrada de las laureadas bandas de música La Primitiva, de Liria, y la de Socorros Mutuos, de Alcañá; acto seguido pasacalle por las citadas bandas y la de la localidad; a las 23, gran concierto por las bandas de Liria y Alcañá.

Día 16.—A las diez, se interpretará a gran orquesta la partitura Pontifical del maestro Perossi, estando encargado del sermón el elocuente orador sagrado don José López Asins, escultor, de Gandia; a las 13, desayuno de 2.000 tolas y una traza de 1.500 metros; a las 17, concierto; a las 18, gran Cabalgata, que recorrerá las principales calles de la población, asistiendo a la misma con sus lindos trajes de primorosa elegancia, y artísticas carrozas distinguidas señoras de la colonia; a las 20, solemnísima procesión; a las 23, gran castillo de fuegos artificiales por el piratenco don Francisco Penella.
Día 17.—A las 16, cuecas; a las 17, gran partido de pelota y futbol; a las 21, verbena, amenizada por la banda de la localidad, y a las 24, como final de fiestas, se disparará una traza.

Enfermos de estómago
Curaréis tomando los célebres
Comprimidos Escobar López

Desde Foyos

FIESTAS POPULARES

Las fiestas que anualmente dedica este vecindario a su Patrona Nuestra Señora del Patrocinio, se celebrarán con arreglo al siguiente programa:
Día 17.—A las siete, entrada de la Retreta militar; a las ocho, misa rezada en el altar de la Santísima Virgen; a las doce, disparo de troneros; a las 18, gran Cabalgata, que recorrerá todas las calles de la población, tomando parte el pueblo con la representación de artísticas carrozas; a las 22, pasacalle por la Retreta con faroles; a las 23, gran concierto por la banda de Santa Cecilia, de Foyos, y a continuación se disparará una gran traza en colores.
Día 18.—Festival de la Santísima Virgen del Patrocinio. A las seis de la mañana por la Retreta militar y banda de la localidad con disparo de troneros; a las siete, misa con motetes en el altar de la Virgen; a las diez, la conuental a gran orquesta, cantándose la gran orquesta de Perossi, ocupando la Sagrada Catedral el reverendo Padre Santonja, escultor; terminada la misa, se disparará una gran traza, que recorrerá todas las calles de la población; a las 18, gran concierto por la laureada banda de Santa Cecilia, de Foyos; a las 21, gran procesión general, y terminada ésta se disparará un grandioso castillo de fuegos artificiales.

Colonias escolares municipales

AYER SALIERON 400 NIÑOS

El salón de fiestas de las nuevas Casas Consistoriales se engalanó ayer al congregarse en su recinto los 400 niños y niñas de las Colonias escolares municipales.

A las doce comenzaron a reunirse, y cuando ya la lista estuvo completa, los señores gobernador civil y marqués de Solelo acudieron a despedirlos.

Cuando penetraron en el salón, los pequeños tributaron a nuestras autoridades una ovación calurosísima y emocionante.

El marqués de Solelo saludó a los pequeños y les deseó que la breve temporada veraniega que iniciaban les proporcionase la salud y alegría necesaria para que al volver a los brazos de sus padres, sintiesen todos la gratitud por el beneficio que la sociedad les había proporcionado.

Dirigiéndose a los padres, les dijo que había recibido las quejas de los padres de los niños de una de las anteriores Colonias, respecto de la alimentación. El alcalde averiguó el fundamento de tales quejas, valiéndose de toda clase de medios; pudo comprobar que las quejas carecían de fundamento. Recomendó por ello a los padres que antes de dar a la publicidad temores que pueden redundar en desprestigio de la ciudad, acudan a él, que pondrá remedio al daño si existe.

Terminó diciendo que le satisfacía tanto el bien que se proporcionaba a los niños valencianos con las Colonias, que a pesar de haber duplicado en presupuestos la cantidad destinada a estas atenciones, no le dolía, y estaba dispuesto a seguir aumentando hasta fagorar que no quede un solo niño valenciano que lo necesite, sin el beneficio de las Colonias.

Dió vítores a Valencia y España, aplaudidos con entusiasmo por los pequeños, y seguidamente entonaron éstos el himno a la Colonia, que cantaron con gran afición, dirigidos por la inspectora municipal de música doña María Jordán, profesora doña María Molit, doña Amparo Asenjo y doña Dolores Soriano, y profesores don Enrique García y don Elisio Domingo.

A despedir a los excursionistas acudió también el doctor Pérez Peñu y el concejal ponente don Alfonso López Peraltes.

Los cuatrocientos niños que salieron ayer se distribuyen del siguiente modo:
A Villar del Arzobispo, cien niños; a Ribarroja, cincuenta; a Oliva, cincuenta niños, y a Segorbe, doscientos niños.



consigue una rotunda victoria en la Prueba de regularidad de las XII horas

El único ESSEX que participó en esta prueba, subió 16 veces los Puertos de Navacerrada y Alto del León, siendo proclamado el

- 1.º ABSOLUTO en la clasificación general, y
- 1.º ABSOLUTO en la categoría de máxima velocidad, concediéndosele, además.

EL GRAN PREMIO DE HONOR

ESSEX es también el coche vencedor en la reciente Vuelta a Francia (4.500 kilómetros), en el Circuito de los Puertos de Guadarrama (Alto del León) y Navacerrada, y en la Prueba Nocturna de los Puertos, en cuyas pruebas obtuvo

SEIS PRIMEROS LUGARES

Todos los ESSEX que han obtenido estos triunfos, que demuestran su gran resistencia y superioridad sobre todas las demás marcas americanas y europeas que participaron, eran de rigurosa serie e idénticos a los que ofrecemos al público. Un paseo de prueba, con lo que a nada se compromete, le dejará encantado.

HUDSON & ESSEX

Super Seis

Distribuidor en Valencia: LUIS BASSET-Cirilo Amorós, 92

Federación Valenciana de Futbol

NOTA OFICIOSA DE LA SESION CELEBRADA EL 14 DEL ACTUAL

Bajo la presidencia del señor Castelló Soler, se abre la sesión a las seis de la tarde. Se procede a la lectura del acta de la sesión anterior, que se aprueba.

Son denegados los permisos solicitados por los clubs Alcañá P. C. y C. D. Castellón para celebrar partidos el 25 del actual.

Relacionado con la prohibición que en su día adoptó esta Federación para que los clubs no celebraran partidos durante el verano, se acuerda modificar las fechas que en un principio se fijaron, en virtud de los acuerdos que tomó la última Asamblea nacional sobre el comienzo de los campeonatos regionales, debiendo considerarse por tanto dicha prohibición hasta el 31 de Agosto inclusive en lugar del 10 de Septiembre como se indicó. El Comité acuerda proceder con toda severidad a todo club que infrinja esta disposición.

Se castiga al C. D. Liria con una multa de 25 pesetas e inhabilitación de un mes en lo que respecta a su

Estación Meteorológica

UNIVERSIDAD DE VALENCIA
Observaciones a las ocho del día 14 de Agosto de 1929
Presión barométrica en mm.: 764.1
Temperatura en grados centígrados: 22.2
Humedad relativa: 67.
Dirección del viento: O. N. O.
Fuera del viento: Calma.
Estado del cielo: Despejado.
EN LAS 24 HORAS ANTERIORES
Temperatura máxima al sol: 33.0.
Idem ídem a la sombra: 28.8.
Idem mínima: 20.0.
Lluvia precipitada en mm.: 0.0.
Velocidad del viento en kilómetros: 31.

Radiotelegrafía

Convocatoria libre para la obtención del título de operadores de 1.ª y 2.ª clases. Edad, 15 años. Sin título. Exámenes en Noviembre. «CONTSTACIONES REUS», 27 pesetas.
Preparación con modernos aparatos adquiridos en los EE. UU., 40 pesetas mes.

Academia "Editorial Reus"

Clases: Preciados, 1
Libros: Preciados, 6
Apartado 12.350.— Madrid

Jabón Zotal

PARA BAÑAR A LOS NIÑOS

BAR REGIO
Todo el Vermouth a granel
que expende, es el legítimo
VERMOUTH MARTINI ROSSI

Ley sobre contenido, límites y garantías de la función judicial

12
cualquiera de las Universidades durante veinticinco años.
Artículo 10. La designación de magistrados del Tribunal Supremo sólo podrá hacerse, salvo lo dispuesto en el artículo siguiente, a favor de los miembros del Poder judicial que posean la categoría de magistrados de Audiencia territorial, cuando más de veinte años de servicios efectivos y no hayan sido objeto de corrección disciplinaria ni de otra sanción que los inhabilita para la elevación a tal puesto. A los efectos de lo dispuesto en el párrafo segundo del artículo 6.º, el Directorio judicial tendrá preparada, con antelación a cada nombramiento, una lista de magistrados para ocupar las vacantes del Tribunal Supremo.
Artículo 11. Una cuarta parte de las plazas de magistrados del Tribunal Supremo quedará reservada en las Salas de lo Civil y de lo Criminal para ser libremente provista entre los que pertenecen a las categorías siguientes:
1.º Catedráticos numerarios de Derecho de las Universidades.
2.º Fiscales de Audiencia territorial, con veinte años de servicios efectivos y en quienes concurren las circunstancias a que alude el primer párrafo del artículo 10.
3.º Decanos o ex decanos de los Colegios de Abogados durante el período estatutario, con veinticinco años de ejercicio de la profesión y con abono, durante diez, de la primera cuota de contribución.
4.º Publicistas que, a juicio de la Real Academia de Ciencias Morales y Políticas, sean calificados de emi-

Artículo 14. Aprobadas por el Consejo del Reino las designaciones para los cargos de presidente, fiscal, presidentes o vicepresidentes de Sala y magistrados del Tribunal Supremo, serán en cada caso comunicadas al presidente del Consejo de Ministros, a fin de que someta el nombramiento respectivo a la firma de Su Majestad. El nombramiento se hará también por real decreto. El nombrado deberá prestar ante el Tribunal Supremo en pleno el juramento a que se refiere el artículo anterior. Tomará el juramento el presidente del Tribunal Supremo.
Artículo 15. Ejercerán la función gubernativa-judicial como órganos del Tribunal Supremo:
1.º El presidente de este Cuerpo.
2.º El Directorio judicial.
Servirá de órgano de asesoramiento para el ejercicio de la función gubernativa en lo que se refiere a la Justicia, el Consejo judicial.

SECCION SEGUNDA.—Del presidente del Tribunal Supremo y de sus atribuciones.

Artículo 16. Con arreglo a lo dispuesto en el último párrafo del artículo 97 de la Constitución, el presidente del Tribunal Supremo servirá de órgano de enlace de la jurisdicción ordinaria con el Gobierno, para el ejercicio de la función gubernativa-judicial y por su mediación podrán los Tribunales dirigirse al Rey y comunicarse con el Poder legislativo.
Artículo 17. Serán atribuciones del presidente del Tribunal Supremo:
1.º Cumplir y hacer cumplir esta ley y todas las que se refieren al gobierno de los Tribunales.
2.º Dictar las disposiciones necesarias para que se guarde el orden debido en los edificios y actos judiciales por los jueces, los magistrados, los dependientes y auxiliares, los subalternos y el público.
3.º Reunir y presidir el Directorio judicial.
4.º Hacer privadamente al fiscal las indicaciones que considere

oportunas para la mejor administración de justicia, relativas a él y sus subordinados, sin que se entienda directamente con éstos ni coarte la libertad de acción del Ministerio fiscal.

5.º Imponer, por las faltas que cometan los jueces, magistrados, dependientes y auxiliares, las debidas correcciones disciplinarias, y competente en conocimiento del Tribunal en los delitos que cometan en el ejercicio de sus funciones.
6.º Oír las quejas referentes a la Administración de Justicia que le hagan los interesados en causas o pleitos, por el retardado o parcialidad en la substanciación de negocios, o por cualquiera otra causa, adoptando las providencias que estén dentro de sus facultades y poniendo, en otro caso, las reclamaciones en conocimiento del Directorio judicial o de los Tribunales respectivos.
7.º Pedir por sí directamente a los Tribunales y jueces los autos, causas o expedientes que estuvieran terminados o llevados completamente a ejecución y devolvíendolos al Tribunal o juez de quien procedieran, tan luego como estuviera concluido el examen que hubiera motivado la reclamación.
8.º Nombrar entre los magistrados del Tribunal Supremo los dos que han de desempeñar el cargo de inspectores y formar en tal concepto parte del Directorio judicial.
9.º Nombrar entre los magistrados de Audiencias el que haya de desempeñar en cada una de ellas las funciones de presidente.
10.º Nombrar entre los magistrados del Tribunal Supremo los que hayan de presidir el Consejo judicial y el Tribunal especial de Responsabilidad judicial a que se alude en el artículo 96.
11.º Disponer que los magistrados inspectores giren visitas extraordinarias y examinen el estado de la Administración de Justicia en determinado Tribunal o Juzgado, cuando haya motivo fundado para hacerlo; y
12.º Ejercer, sin limitación para

el desempeño de la función gubernativa-judicial, todas las facultades que esta ley no reserva al Directorio judicial o a otros Cuerpos y organismos.

Artículo 18. El presidente del Tribunal Supremo tendrá sueldo, tratamiento y honores idénticos a los del presidente de las Cortes del Reino. Será el único que podrá usar en las ceremonias públicas, cuando asista a ellas de toga, el collar de la Justicia establecido por disposición especial.

SECCION TERCERA.—Del Directorio judicial y de sus atribuciones.

Artículo 19. El Directorio judicial será presidido por el presidente del Tribunal Supremo. Lo constituirán con él:
1.º Los presidentes de las Salas del Tribunal Supremo.
2.º El fiscal; y
3.º Los dos magistrados inspectores de la Administración de Justicia.
Artículo 20. Será atribución del Directorio judicial:
1.º El nombramiento, ascenso y separación de todos los jueces, magistrados, fiscales, auxiliares y subalternos de la administración de justicia, no comprendidos en la sección primera de este título.
2.º La concesión a dichos funcionarios de premios por sus actos meritorios y la imposición, dentro de la ley, de las correcciones a que se hayan hecho acreedores.
3.º El ejercicio para el gobierno y dirección del Poder judicial, de todas las facultades no reservadas por esta ley al presidente del Tribunal Supremo.
4.º Informar sobre los proyectos de ley relativos a la organización, atribuciones y funcionamiento del Poder judicial que hayan de ser presentados a las Cortes por el Gobierno.
5.º La exención de los Reglamentos de régimen interior, a que, dentro de la Constitución y las leyes, haya de someterse el funcionamiento del Poder judicial.

6.º El ejercicio de la facultad atribuida al Tribunal Supremo por el párrafo tercero del artículo de la Constitución.
7.º Velar por el prestigio de los Tribunales y Juzgados y de los magistrados y jueces que los integran, cuidando de que tanto en la vida oficial como en la privada, mantengan la integridad de su buena fama.
8.º Disponer, dentro de la ley de Presupuestos, la inversión de los fondos destinados anualmente a la administración de justicia y retribución de sus funcionarios; y
9.º Dirigir los Institutos, Cuerpos y organismos, que, como incorporados a la función judicial, figuren adscritos a ella en la distribución general de sus servicios.
Artículo 21. Será también atribución del Directorio judicial velar por que no sufra merma el prestigio de los Tribunales por falta de aptitud suficiente en los magistrados y jueces para el ejercicio de las funciones que les están encomendadas.
Artículo 22. El Directorio judicial funcionará de un modo permanente, asumiendo, con arreglo a la Constitución y a lo preceptuado en esta ley, las facultades de dirección y gobierno del Poder judicial y desvinculadamente del legislativo y del ejecutivo. Sus resoluciones tendrán, por regla general, el carácter de acuerdos y órdenes y serán obligatorias para los magistrados, jueces, auxiliares y subalternos de la administración de justicia para los litigantes y justiciables, y para quienes los representen y defiendan en juicio. Los acuerdos del Directorio judicial sobre nombramientos y separación del personal judicial reves-tirán, cuando se refieran a magistrados, forma de Real decreto y serán sometidos por el presidente del Consejo de Ministros a la firma del Rey. Los restantes nombramientos y separaciones se harán de Real orden por el Directorio mismo. Los miembros del Directorio judicial serán inamovibles y disfrutarán sobre el sueldo personal que esté asignado por razón de su cargo,

una gratificación anual de 10.000 pesetas.
Artículo 23. Sin perjuicio de su carácter de miembros del Directorio judicial, el presidente del Tribunal Supremo, los de sus Salas y el fiscal ejercerán las funciones propias de estos cargos. Para substituir en cada Sala a su presidente, habrá vicepresidentes, que podrán reemplazarlos en su labor diaria, pero no en las funciones propias de Directorio judicial. Igualmente se observarán respecto del fiscal y el teniente fiscal del Tribunal Supremo.
Artículo 24. Los dos magistrados inspectores miembros del Directorio judicial visitarán cada año, por el orden que el presidente del mismo Directorio disponga, todas las Audiencias del territorio y sus Salas de justicia, sin perjuicio de visitar también los Juzgados cuando circunstancias especiales así lo exijan, a juicio de dicho presidente. Los inspectores, mientras dure la visita, tendrán la consideración de las atribuciones de presidentes de los Tribunales y Juzgados que visiten; pero no podrán tomar parte con su voto en las resoluciones de los asuntos, así civiles como criminales, que sean de la competencia del Tribunal o Juzgado visitado.
Artículo 25. Los magistrados inspectores podrán imponer en el acto de la visita, y por lo que de ella resulte, las necesarias correcciones, sin perjuicio de lo que el Directorio judicial, en uso de sus atribuciones resuelva en definitiva.
Artículo 26. A las órdenes directas del Directorio judicial habrá un secretario de gobierno y el número de secretarios de visita que los reglamentos determinen.

SECCION CUARTA.—Del Consejo judicial y de sus atribuciones

Artículo 27. El Consejo judicial a que hace referencia el párrafo 2.º del artículo 15 de esta ley, será presidido por un magistrado del Tribunal Supremo designado entre los de

[Continuará.]

TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS

La vida en la región

DE LIRIA

CONCURSO DE CURATOS
En virtud del reciente concurso de curatos, han sido nombrados: Párroco de Benaguacil, don Fermín Gil Navarro, que lo ha sido de Villahermosa.
De Ribarroja ha sido nombrado cura párroco don Juan Pla Alfonso, que desempeñaba el cargo de economo en la misma parroquia.
Don Maximiliano López Escudero, párroco de Chera, ha sido ascendido para ejercer en la parroquia de Penaguila.
Para desempeñar la parroquia de Bugarra se ha nombrado a don Pedro Capella Soriano, vicario de Albalá.
El economo de Bugarra don Fernando Brull Gimeno, asciende a párroco de Gorga.
Nuestro paisano don Enrique Motes Calvo, vicario de Torrechiva, pasa a desempeñar la parroquia de Campos de Arenoso.
A cuyos interesados felicitamos.

DE REQUENA

CONCURSO DE CURATOS
En virtud del reciente concurso de curatos, han sido nombrados: Párroco de Benaguacil, don Fermín Gil Navarro, que lo ha sido de Villahermosa.
De Ribarroja ha sido nombrado cura párroco don Juan Pla Alfonso, que desempeñaba el cargo de economo en la misma parroquia.
Don Maximiliano López Escudero, párroco de Chera, ha sido ascendido para ejercer en la parroquia de Penaguila.
Para desempeñar la parroquia de Bugarra se ha nombrado a don Pedro Capella Soriano, vicario de Albalá.
El economo de Bugarra don Fernando Brull Gimeno, asciende a párroco de Gorga.
Nuestro paisano don Enrique Motes Calvo, vicario de Torrechiva, pasa a desempeñar la parroquia de Campos de Arenoso.
A cuyos interesados felicitamos.

DE SUECA

EDICTO
La Alcaldía de esta ha publicado un edicto dando a conocer la circular de la Administración de Rentas públicas de esta provincia, por la que se concede un nuevo y último plazo para la presentación de las declaraciones juradas del Libro de Ventas correspondiente a los años 1927 y 1928.
Dicho plazo terminará el día 31 del corriente.

DE GANDIA

HERMOSEANDO UN TEMPLO
La iglesia de San José, de la barriada del Arrabal, es objeto de una restauración en su decoración, que la dejará muy hermosa. De estilo románico, con filigranas en capiteles y cornisas, ganará en belleza dicho templo al ser esculpido y dorado en muchos detalles.
Han sido terminados ya los trabajos en la cúpula, en la que han sido colocados artísticas vidrieras.
Todo este trabajo, que supone una preocupación constante para quien sirve aquel templo, lo realiza el coadjutor don Jaime Carbonell, quien con tesón, celo y simpatías encomiables ha conseguido el apoyo material necesario y el moral preciso para la realización de esta obra.
Bien puede sentirse satisfecho el señor Carbonell, pues la ciudad toda responde a sus llamamientos.
Así le están de agradecidos por sus obras—obras son amores—los feligreses del Arrabal.
POR IR MAS ALLA
A Vicente Soldevila Faus, que se halla obrando en un edificio de su propiedad, se le ha impuesto una multa, en tramitación por falta de inspección de Vigilancia, ya que ha dado más luz de la que tenían sus ventanas de la fachada en cuestión.
LIBRO DE VENTAS
Interesa a los comerciantes e industriales con la obligación de presentar declaraciones en los libros de venta, y no lo hayan cumplido, conocer que el plazo de presentación ha sido prorrogado hasta el 31 del actual, y se formalizarán en las oficinas municipales, a horas de oficina.
Así lo hace público el alcalde accidental, señor Maylin, en un edicto fijado en puntos visibles de las calles de la ciudad.
AYUNTAMIENTO
En la última reunión celebrada por la Comisión permanente de este Ayuntamiento, se tomaron los siguientes acuerdos:
Autorizar a Vicente Soldevila Faus para realizar obras en la carretera de Mas.
De los trámites para la expropiación de terrenos para la construcción del camino desde Beniopa a la carretera de Albalá-Gandia.
Se admite una solicitud de don Juan Rincón Lazcano, notario, en la que demandaba ser vecino de ésta.
Comunicar al vecindario blanco las fachadas, concediendo un plazo hasta Octubre para cumplir esta disposición.
Solicitar prórroga de quien corresponda para la realización de obras de alcantarillado en la zona marítima.
Conceder licencia para ausentarse al médico titular doctor don J. Melis.
Facturas y asuntos de trámite.

DE REQUENA

AHOAGADO
En el sitio denominado Cañada de la Pastora, partida de Lázaro, ha sido encontrado el cadáver de un hombre de unos 40 años, en un pozo allí existente.
Parece se trata de un mendigo que tenía perturbadas las facultades mentales.
En el asunto interviene el juzgado.

DE CASTELLON

NO SON TAN GRAVES
Los ocupantes del auto del alcalde y médico de Onda, don Enrique Peña que voló cerca de Sagunto por no atropellar a un niño según noticia que daban ayer, no tienen, afortunadamente, las heridas de importancia que se supuso al principio.
Acompañaban al señor Peña el fabricante de azulejos señor Taus, el médico de Onda don Vicente García, el secretario del Ayuntamiento de dicha población y el interventor del mismo don Vicente Ferrer.

DE ALICANTE

VARIAS NOTICIAS
Esta noche se celebrará la verbena que anualmente organiza La Gota de Leche, a base de una lómbula benéfica, en la que hay más de 800 objetos, regalo de distinguidas personalidades.
La verbena se celebra en los Jardines de Ramiro.
Para asistir a ella han venido conocidas familias de Murcia, Cartagena, Albacete y Valencia. También ha llegado procedente de Los Alcázares el «Dornier-33» con varios aviadores.
Aménzase la fiesta de la Banda Municipal y varias orquestinas.
La Policía ha detenido al súbdito italiano José Giovanni Piamonte, licenciado de presidio, donde ha cumplido condena por robo de alhajas por valor de 70.000 pesetas.
Mariano López y José García, ambos albaniles, rieron por cuestiones del oficio.
Pasando por las laderas del Castillo de Santa Bárbara, Enrique Fernández Coloma recibió una pedrada que arrojó Alredo Gerós, causándole una herida de consideración, que le fué curada en la casa de Socorro.

DE ALBACETE

LA BANDA DE HELLIN
En el Concurso de bandas de música celebrado en Manzanares ha obtenido el segundo premio la brillante banda de Hellin, que fué felicitada por el jurado y muy aplaudida en los desfiles, en los que llevaba al frente a su sección de trompetas y tambores.
RECOMPENSA MERCEDIDA
Les ha sido concedida la cruz de tercera clase de la orden civil de Beneficencia a las señoras doña Teresa Sánchez Carroño y doña María Martínez García, vecinas de Bugarra, que salvaron a una niña de ocho años, que estaba a punto de perecer ahogada en el río Madera, realizando tan meritoria acción con evidente riesgo de sus vidas.
Una de las señoras estaba encinta en aquella época.

DE ALCOY

COLONIAS ESCOLARES
Procedente de la playa de Mateny, de Villajoyosa han regresado a Alcoy las primeras Colonias escolares oficiales.
Esta tarde saldrán las segundas, para dirigirse a la playa nombrada.
CANTE FLAMENCO
En la plaza de Toros se está celebrando un concurso de canto y baile flamenco.
El local está poco animado.
ROBO
En la masía de Enrique Cabrera, enclavada en la Rambla Alta, entraron ladrones, violentando la puerta y llevándose objetos de escasa importancia.
FIESTAS
Mañana y pasado celebrarán fiestas religiosas-populares la partida de Polop de este término municipal.
FUTBOL
En el campo del Collado se celebrará el partido de futbol entre los equipos Gimnástico y Sporting, de esta localidad.
EN COCENTAINA
Continúan celebrándose con todo esplendor las fiestas de Cocentaina, habiendo tenido lugar hoy la batalla entre moros y cristianos, resultando lucidísima.

DE BURRIANA

FIESTAS DE SAN ROQUE
Con motivo de la festividad de San Roque, su Cofradía le dedica solemnes y tradicionales fiestas y novenarios.
Hoy día 15, al medio día, se anunciará la festividad con un vuelo general de campanas y disparo de cohetes.
La Banda La Primitiva, ya anochecido, recorrerá las principales calles de la población, instrumentando las más escogidas obras musicales, acompañada de los duzaineros y de los cabezudos.
A las diez de la noche, en la plaza de la Constitución, la citada banda ejecutará un escogido y selecto concierto, y durante los descansos habrá disparo de preciosos cohetes.
Para mañana, al amanecer, la típica «desperta» y disparo de 3.000 «tronaors».
A las siete de la mañana, pasacalle por La Primitiva y a continuación conducción del pan, para bendecirlo, a la iglesia parroquial.
A las diez, en la parroquia, dará principio la solemne función religiosa, interpretándose después de «Tertia» la misa a gran orquesta del maestro Facundo Domínguez.
El Ave-María correrá a cargo del eminente divo y paisano nuestro Antonio Cortis, que invitado por la junta de festejos a su Patrón ha aceptado; también cantará el «Panis Angelicus» (motete), del célebre maestro don Manuel Ferrando.
Ocupará la Sagrada Catedral el doctor don Juan M. Scarrá, cura párroco de Benidorm; terminada la misa, se ofrecerá a los fieles el pan bendito.
Este se repartirá a los señores socios, acto seguido, en la calle de Canalejas.
Por la tarde, en la plaza de la Constitución, se verificará un sorteo de una imagen de San Roque, siendo amenizado el acto por la banda de música.
A las ocho, solemne y lucida procesión. Como final de las fiestas, en la plaza de la Constitución se quemará un artístico castillo de fuegos artificiales y una extraordinaria traca de colores.
Desde el día 17 al 25 se celebrará la novena dedicada al Santo.
UNA EXCURSION AL MONGO
El grupo alpinista de esta localidad, compuesto por los señores Catalán, Esquerdo, Martínez, Palazón, Llopis, Ferrer, Pelegrí, Bordehore y Catalá, efectuaron días pasados una marcha hacia la cima del Móngó, visitando la cueva de la Higuera y galería del Escaló, atravesando el emocionante y temerario Paset de la Rabosa; visitaron Jesús-Pobre y Gala, haciendo un recorrido de 60 kilómetros, llegando después de 24 horas de marcha, siendo recibidos por el pueblo en masa, que les tributó una gran ovación.
¡Bravo, muchachos! Así se empieza.

DE DENIA

NOTAS MUSICALES
La banda de música Unión Almansa ha adquirido unos hermosos timbales de la Unión Musical Española de Valencia, que se estrenarán en la veintidós del corriente, a las diez de la noche, celebrará la Sociedad protectora de dicha entidad musical, en el teatro de Verano, cuyo concierto parece ser que revestirá inusitado esplendor debido a la selección de las obras que se están ensayando, todas ellas de difícil ejecución.
El músico designado para tocar los referidos timbales, es nuestro querido amigo y cartero de esta Administración de Correos, don Francisco Domínguez Martínez, el cual por sus conocimientos musicales sabrá salir airoso en su cometido.
Enhorabuena a su digno director don Ernesto Marquina y junta directiva.
Ahora sólo falta esperar a que el pueblo, dándose perfecta cuenta del valor musical que representa Unión Almansa, procure por la prospección de ella, prestándole el apoyo necesario para cubrir el prestigio y popularidad a que se ha hecho acreedora.
TEATRO DE VERANO
Para el sábado y domingo próximos están anunciadas la gentil canzonetista Monse-Kamar y la notabilísima bailarina Pepita Velázquez, muy aplaudida de este público.
Completará el espectáculo un escogido programa de cine.

DE ALMANSA

NOTAS MUSICALES
La banda de música Unión Almansa ha adquirido unos hermosos timbales de la Unión Musical Española de Valencia, que se estrenarán en la veintidós del corriente, a las diez de la noche, celebrará la Sociedad protectora de dicha entidad musical, en el teatro de Verano, cuyo concierto parece ser que revestirá inusitado esplendor debido a la selección de las obras que se están ensayando, todas ellas de difícil ejecución.
El músico designado para tocar los referidos timbales, es nuestro querido amigo y cartero de esta Administración de Correos, don Francisco Domínguez Martínez, el cual por sus conocimientos musicales sabrá salir airoso en su cometido.
Enhorabuena a su digno director don Ernesto Marquina y junta directiva.
Ahora sólo falta esperar a que el pueblo, dándose perfecta cuenta del valor musical que representa Unión Almansa, procure por la prospección de ella, prestándole el apoyo necesario para cubrir el prestigio y popularidad a que se ha hecho acreedora.
TEATRO DE VERANO
Para el sábado y domingo próximos están anunciadas la gentil canzonetista Monse-Kamar y la notabilísima bailarina Pepita Velázquez, muy aplaudida de este público.
Completará el espectáculo un escogido programa de cine.

DE TERUEL

EPIDEMIA

Se ha declarado la existencia oficial de la pulmonía contagiosa en los ganados de este término municipal.

COLONIA ESCOLAR A VALENCIA

Mañana saldrá para la Malvarrosa (Valencia) la Colonia escolar organizada por el diario El Mañana de ésta. A despedirla a la estación acudirán la Banda Municipal.

TAURINA

Esta noche han salido para Alcañiz autoridades y periodistas de ésta para asistir al festival taurino que se ha de celebrar organizado por el semanario La Voz de Alcañiz.

NOMBRAMIENTO DE CONCEJALES

El gobernador ha nombrado concejales de la Puebla de Hija a Eloy Salvador y Eustaquio Valencia; de Montalván, a Salvador Larrea, y de Valdelormo, a Francisco Timoneda.

RISA

En Torrelacárcel rieron Pablo y Francisco Hernández con Balbino Marco, quien resultó con heridas de consideración.

Entierro

Ayer tarde fueron trasladados del depósito de cadáveres a los cementerios del Este y de la Almudena, respectivamente, los cuerpos de la joven Eulalia, que se suicidó a la puerta de casa su novio en la calle Pardiñas, y de Gerardo Alonso protagonista de la tragedia de la calle de Arévalo.

Atropello

En la calle de Alberto Aguilar, un autocamión atropelló a Ernesto Alonso, de 40 años, domiciliado en la calle de Blasco de Garay.
El autocamión es del servicio militar e iba conducido por el soldado José Aragón, que también resultó lesionado.

Nota oficiosa

En la Oficina de Censura han facilitado una Nota oficiosa sobre la creación del servicio nacional de Radiodifusión.
«Por real orden de 27 de Julio pasado se anunció el concurso para este servicio, que se celebrará el 20 de Noviembre del corriente año.
Las estaciones emisoras serán: una de veinte kilovatios en Madrid, otra de diez en Barcelona, cinco de tres, seis de uno y cinco de medio kilovatio, distribuidas en forma que los beneficios del servicio alcancen a toda la nación y puedan recibirse las adiciones con toda clase de receptores que reúnan aceptables condiciones técnicas.
Funcionará también en Madrid una emisora de onda corta, que tendrá por misión especial la creación de programas destinados a ser escuchados en los países hispanoamericanos.
Los medios económicos para atender a este servicio consistirán en las cuotas obligatorias para los receptores, impuestos sobre la venta de material de radio y rendimiento de publicidad.
Las suscripciones voluntarias de radio-oyentes y subvenciones y dotaciones oficiales.
Como elemento de asistencia social se creará una comisión de programas, que tendrá por objeto contribuir a la organización de transmisiones.
Del Consejo de Administración de la Sociedad concesionaria, formarán parte representantes del Estado.
El concurso versará sobre el capital de la entidad y plan técnico de instalación de la red y su funcionamiento, tipo máximo de interés del capital desembolsado a percibir por la empresa, tipo anual de amortización, plazo de la concesión, percepciones máximas por cuotas obligatorias y otra cualquier circunstancia relacionada con la garantía y solvencia del concesionario, del mejor cumplimiento de sus obligaciones y de la eficacia del servicio.

Terremotos

Málaga.—Ayer a las siete horas 38 minutos y 36 segundos, se registró un fenómeno sísmico que ha durado dos segundos.
Los madrugadores, al darse cuenta del hecho, sufrieron la correspondiente alarma.
Melilla.—A primera hora de la mañana se registró un terremoto, que ha tenido siete segundos de duración.
El fenómeno fué tan intenso que muchos vecinos se levantaron del lecho, abandonando las viviendas.
En algún edificio se cayeron al suelo objetos y repisas.

Nuevo mercado

El alcalde ha manifestado que en breve adquirirá el Ayuntamiento un solar en la calle de Fernando el Católico, para la instalación de un mercado.

Un artículo de "La Nación"

La Nación publica un artículo titulado «Alharacas de viejos políticos», en el que dice:
«Estamos ya en el momento de discurrir y hablar serenamente y con la mayor claridad.
Al honrado y leal requerimiento del Gobierno a las personalidades para que tuvieran ocasión de discutir el anteproyecto constitucional, han respondido los políticos requeridos en términos despectivos, tramando una conjura coactiva para evitar que ni uno solo entre ellos, se sintiera inclinado a acudir, pueda hacerlo sin ser tachado de malo y desleal para el compañero.
Además, recordando que ellos, con sus torpezas, dieron vida a las Juntas de Defensa, y con su cobardía las alentaron, hacen todo lo posible por resucitarlas, olvidando sin duda que con este Gobierno no podrían tener vida, porque en cuanto levantarán la cabeza serían inmediatas y energicamente reprimidas.
Ignoran también que el Ejército y la Marina son institución en que el patriotismo y la buena ciudadanía dominan sobre todos los sentimientos, y que tiene en gran estima el régimen; y aunque ha habido necesidad en algunos casos de imponer sanciones, es fácil crear entre ellos la rebeldía individual, aunque no la colectiva.
En una hoja subversiva recientemente circulada, figura el siguiente párrafo:
«Pero, ¿vamos a juzgar la autoridad del dictador, que contaba con deudas y las satisfizo después de ocupar el Poder, como la que tenía con la Banca Arnús y con el contratista de Rosales, y 30.000 duros del juego que debía al hoy coronel Peseira, y otras tantas?»
El marqués de Estella no tiene ninguna relación con la Banca Arnús ni sabe nada de otras cosas.
La Dictadura ha creído llegado el momento, desde el advenimiento del régimen, de servir de base a la normalidad. Por ello se ha propuesto discutir la Constitución, proyecto que es modificable, pero señala tres puntos a los que no admitirá modificación: mudanza de la Constitución, su aprobación por plebiscito y la Cámara única.
Los figurones políticos que ahora se mueven de nuevo, olvidan que sus nombres y su posición viven por hidalgía del pueblo y misericordia de la dictadura.
Por fortuna, la alharaca no interesa ni alarma al pueblo. Este sabe que no volverá jamás lo que él condenó, pero por desgracia hacen posibles los días azarosos, de ambiente enrarecido, que precedieron a la inauguración de las Exposiciones, cuando una gran corriente de interés atraía hacia España gran número de extranjeros, que han abierto sus cuentas de crédito por valor de muchos millones en los Bancos de Sevilla y Barcelona.»

Robo

Violentando la puerta de un establecimiento de la calle de Preciados, los ladrones penetraron en el local, llevándose más de 80 piezas de tela valoradas en 30.000 pesetas.

Comentarios de Bolsa

La animación predomina en el grupo de valores industriales.
Se siente la mayor firmeza en las Felgueras por los elevados cambios que envían las Bolsas de Bilbao y Barcelona.
Las azucareras también están sostenidas.
Los explosivos mejoran 13 enteros al contado y 15 a fin de mes, y después de la hora oficial quedan pedidos a 1.287.
Las ferroviarias, sostenidas, a 134.
Los metros, sin variación, a 184.
Los valores del Estado, animados, predominando el amortizable 5 por 100.
En bancarias, las de Cataluña suben un entero a fin de mes.
En obligaciones, poco negocio, pero se nota firmeza.
La moneda extranjera sólo acusa una pequeña alteración en libras.
Quedan suspendidas las sesiones de Bolsa hasta el lunes próximo.

Dice el señor Gabilán

Dicen de Oviedo que el presidente de la Unión Patriótica señor Gabilán se mostró extrañado de acuerdo de la Unión General de Trabajadores de no enviar representante a la Asamblea Nacional, sentando antes habían manifestado que si el Gobierno les permitía designar libremente su representación, ellos acudirían a dicho organismo.
No obstante, al Gobierno le asiste tal corriente de opinión nacional, que nada podrá detenerlo en su marcha hacia la nueva legalidad constitucional.

El veraneo del presidente

Mondáriz.—El marqués de Estella pasó el día de ayer trabajando.
A media mañana hizo su cura de aguas.
Luego almorzó en el hotel situado en Villa Flora, invitado por varios amigos.
Después de comer recibió al delegado gubernativo de Pontevedra y al teniente coronel señor Hernández, que le habló sobre concesión de recompensas por actos heroicos en el distrito de la tarde llegó a Mondáriz el general Sanjuán.

Noticias de Madrid

Disposiciones oficiales

La Gaceta publica las siguientes: Real orden circular disponiendo que asistan como delegados de España en la reunión del Comité consultivo internacional técnico de comunicaciones radioeléctricas, que se ha de celebrar en La Haya durante los meses de Septiembre y Octubre próximos, don Julián Gil Clemente, coronel de Ingenieros, y don José María Ríos, jefe de Telégrafos.
Autorizando para dar el nombre de Yanguas Messia a los grupos escolares construidos en Bailén y Jabalquinto (Jaén).
Nombrando a don Godardo Peñaila, catedrático numerario de una de las cátedras de Anatomía descriptiva y topográfica de la Facultad de Medicina de la Universidad de Salamanca.
Disponiendo que un representante titular y un suplente nombrados por el Banco Exterior de España pase a formar parte de la Junta nacional del Comercio español en Ultramar.
Concediendo al Ayuntamiento de Vinaroz (Castellón) subvención de 80.000 pesetas por el edificio construido con destino a dos escuelas.
El Diario Oficial del Ministerio de Ejército anuncia a concurso entre tenientes coroneles de cualquier arma o cuerpo combatiente que traduzcan al alemán, para cubrir una plaza de plantilla en el negociado de Información de la Dirección general de Preparación y Campaña, con arreglo a lo preceptuado en el artículo 24 de la real orden de 19 de Abril de 1926.
Las instancias, debidamente documentadas, serán remitidas directamente a la indicada Dirección, donde deberán encontrarse dentro del plazo de 20 días, contados desde que se publica esta disposición.

Ministros de viaje

El ministro de Economía salió para Zarauz.
Permanecerá allí hasta el Consejo que se celebrará en Oviedo.
Ayer mañana marchó a las Navas del Marqués, en automóvil, el ministro de la Gobernación señor Martínez Anido.
Le acompañó su hijo y el dibujante Baldrich.
El objeto del viaje es reconocer los terrenos en que se ha de levantar el Sanatorio que ha de construirse con el dinero de la suscripción que se abrió para el homenaje a Martínez Anido.
El terreno se halla entre pinos, a 1.300 metros sobre el nivel del mar.

Entierro

Ayer tarde fueron trasladados del depósito de cadáveres a los cementerios del Este y de la Almudena, respectivamente, los cuerpos de la joven Eulalia, que se suicidó a la puerta de casa su novio en la calle Pardiñas, y de Gerardo Alonso protagonista de la tragedia de la calle de Arévalo.

Atropello

En la calle de Alberto Aguilar, un autocamión atropelló a Ernesto Alonso, de 40 años, domiciliado en la calle de Blasco de Garay.
El autocamión es del servicio militar e iba conducido por el soldado José Aragón, que también resultó lesionado.

Nota oficiosa

En la Oficina de Censura han facilitado una Nota oficiosa sobre la creación del servicio nacional de Radiodifusión.
«Por real orden de 27 de Julio pasado se anunció el concurso para este servicio, que se celebrará el 20 de Noviembre del corriente año.
Las estaciones emisoras serán: una de veinte kilovatios en Madrid, otra de diez en Barcelona, cinco de tres, seis de uno y cinco de medio kilovatio, distribuidas en forma que los beneficios del servicio alcancen a toda la nación y puedan recibirse las adiciones con toda clase de receptores que reúnan aceptables condiciones técnicas.
Funcionará también en Madrid una emisora de onda corta, que tendrá por misión especial la creación de programas destinados a ser escuchados en los países hispanoamericanos.
Los medios económicos para atender a este servicio consistirán en las cuotas obligatorias para los receptores, impuestos sobre la venta de material de radio y rendimiento de publicidad.
Las suscripciones voluntarias de radio-oyentes y subvenciones y dotaciones oficiales.
Como elemento de asistencia social se creará una comisión de programas, que tendrá por objeto contribuir a la organización de transmisiones.
Del Consejo de Administración de la Sociedad concesionaria, formarán parte representantes del Estado.
El concurso versará sobre el capital de la entidad y plan técnico de instalación de la red y su funcionamiento, tipo máximo de interés del capital desembolsado a percibir por la empresa, tipo anual de amortización, plazo de la concesión, percepciones máximas por cuotas obligatorias y otra cualquier circunstancia relacionada con la garantía y solvencia del concesionario, del mejor cumplimiento de sus obligaciones y de la eficacia del servicio.

Terremotos

Málaga.—Ayer a las siete horas 38 minutos y 36 segundos, se registró un fenómeno sísmico que ha durado dos segundos.
Los madrugadores, al darse cuenta del hecho, sufrieron la correspondiente alarma.
Melilla.—A primera hora de la mañana se registró un terremoto, que ha tenido siete segundos de duración.
El fenómeno fué tan intenso que muchos vecinos se levantaron del lecho, abandonando las viviendas.
En algún edificio se cayeron al suelo objetos y repisas.

Nuevo mercado

El alcalde ha manifestado que en breve adquirirá el Ayuntamiento un solar en la calle de Fernando el Católico, para la instalación de un mercado.

DE TERUEL

EPIDEMIA

Se ha declarado la existencia oficial de la pulmonía contagiosa en los ganados de este término municipal.

COLONIA ESCOLAR A VALENCIA

Mañana saldrá para la Malvarrosa (Valencia) la Colonia escolar organizada por el diario El Mañana de ésta. A despedirla a la estación acudirán la Banda Municipal.

TAURINA

Esta noche han salido para Alcañiz autoridades y periodistas de ésta para asistir al festival taurino que se ha de celebrar organizado por el semanario La Voz de Alcañiz.

NOMBRAMIENTO DE CONCEJALES

El gobernador ha nombrado concejales de la Puebla de Hija a Eloy Salvador y Eustaquio Valencia; de Montalván, a Salvador Larrea, y de Valdelormo, a Francisco Timoneda.

RISA

En Torrelacárcel rieron Pablo y Francisco Hernández con Balbino Marco, quien resultó con heridas de consideración.

Entierro

Ayer tarde fueron trasladados del depósito de cadáveres a los cementerios del Este y de la Almudena, respectivamente, los cuerpos de la joven Eulalia, que se suicidó a la puerta de casa su novio en la calle Pardiñas, y de Gerardo Alonso protagonista de la tragedia de la calle de Arévalo.

Atropello

En la calle de Alberto Aguilar, un autocamión atropelló a Ernesto Alonso, de 40 años, domiciliado en la calle de Blasco de Garay.
El autocamión es del servicio militar e iba conducido por el soldado José Aragón, que también resultó lesionado.

Nota oficiosa

En la Oficina de Censura han facilitado una Nota oficiosa sobre la creación del servicio nacional de Radiodifusión.
«Por real orden de 27 de Julio pasado se anunció el concurso para este servicio, que se celebrará el 20 de Noviembre del corriente año.
Las estaciones emisoras serán: una de veinte kilovatios en Madrid, otra de diez en Barcelona, cinco de tres, seis de uno y cinco de medio kilovatio, distribuidas en forma que los beneficios del servicio alcancen a toda la nación y puedan recibirse las adiciones con toda clase de receptores que reúnan aceptables condiciones técnicas.
Funcionará también en Madrid una emisora de onda corta, que tendrá por misión especial la creación de programas destinados a ser escuchados en los países hispanoamericanos.
Los medios económicos para atender a este servicio consistirán en las cuotas obligatorias para los receptores, impuestos sobre la venta de material de radio y rendimiento de publicidad.
Las suscripciones voluntarias de radio-oyentes y subvenciones y dotaciones oficiales.
Como elemento de asistencia social se creará una comisión de programas, que tendrá por objeto contribuir a la organización de transmisiones.
Del Consejo de Administración de la Sociedad concesionaria, formarán parte representantes del Estado.
El concurso versará sobre el capital de la entidad y plan técnico de instalación de la red y su funcionamiento, tipo máximo de interés del capital desembolsado a percibir por la empresa, tipo anual de amortización, plazo de la concesión, percepciones máximas por cuotas obligatorias y otra cualquier circunstancia relacionada con la garantía y solvencia del concesionario, del mejor cumplimiento de sus obligaciones y de la eficacia del servicio.

Terremotos

Málaga.—Ayer a las siete horas 38 minutos y 36 segundos, se registró un fenómeno sísmico que ha durado dos segundos.
Los madrugadores, al darse cuenta del hecho, sufrieron la correspondiente alarma.
Melilla.—A primera hora de la mañana se registró un terremoto, que ha tenido siete segundos de duración.
El fenómeno fué tan intenso que muchos vecinos se levantaron del lecho, abandonando las viviendas.
En algún edificio se cayeron al suelo objetos y repisas.

Nuevo mercado

El alcalde ha manifestado que en breve adquirirá el Ayuntamiento un solar en la calle de Fernando el Católico, para la instalación de un mercado.

Un artículo de "La Nación"

La Nación publica un artículo titulado «Alharacas de viejos políticos», en el que dice:
«Estamos ya en el momento de discurrir y hablar serenamente y con la mayor claridad.
Al honrado y leal requerimiento del Gobierno a las personalidades para que tuvieran ocasión de discutir el anteproyecto constitucional, han respondido los políticos requeridos en términos despectivos, tramando una conjura coactiva para evitar que ni uno solo entre ellos, se sintiera inclinado a acudir, pueda hacerlo sin ser tachado de malo y desleal para el compañero.
Además, recordando que ellos, con sus torpezas, dieron vida a las Juntas de Defensa, y con su cobardía las alentaron, hacen todo lo posible por resucitarlas, olvidando sin duda que con este Gobierno no podrían tener vida, porque en cuanto levantarán la cabeza serían inmediatas y energicamente reprimidas.
Ignoran también que el Ejército y la Marina son institución en que el patriotismo y la buena ciudadanía dominan sobre todos los sentimientos, y que tiene en gran estima el régimen; y aunque ha habido necesidad en algunos casos de imponer sanciones, es fácil crear entre ellos la rebeldía individual, aunque no la colectiva.
En una hoja subversiva recientemente circulada, figura el siguiente párrafo:
«Pero, ¿vamos a juzgar la autoridad del dictador, que contaba con deudas y las satisfizo después de ocupar el Poder, como la que tenía con la Banca Arnús y con el contratista de Rosales, y 30.000 duros del juego que debía al hoy coronel Peseira, y otras tantas?»
El marqués de Estella no tiene ninguna relación con la Banca Arnús ni sabe nada de otras cosas.
La Dictadura ha creído llegado el momento, desde el advenimiento del régimen, de servir de base a la normalidad. Por ello se ha propuesto discutir la Constitución, proyecto que es modificable, pero señala tres puntos a los que no admitirá modificación: mudanza de la Constitución, su aprobación por plebiscito y la Cámara única.
Los figurones políticos que ahora se mueven de nuevo, olvidan que sus nombres y su posición viven por hidalgía del pueblo y misericordia de la dictadura.
Por fortuna, la alharaca no interesa ni alarma al pueblo. Este sabe que no volverá jamás lo que él condenó, pero por desgracia hacen posibles los días azarosos, de ambiente enrarecido, que precedieron a la inauguración de las Exposiciones, cuando una gran corriente de interés atraía hacia España gran número de extranjeros, que han abierto sus cuentas de crédito por valor de muchos millones en los Bancos de Sevilla y Barcelona.»

Robo

Violentando la puerta de un establecimiento de la calle de Preciados, los ladrones penetraron en el local, llevándose más de 80 piezas de tela valoradas en 30.000 pesetas.

Comentarios de Bolsa

La animación predomina en el grupo de valores industriales.
Se siente la mayor firmeza en las Felgueras por los elevados cambios que envían las Bolsas de Bilbao y Barcelona.
Las azucareras también están sostenidas.
Los explosivos mejoran 13 enteros al contado y 15 a fin de mes, y después de la hora oficial quedan pedidos a 1.287.
Las ferroviarias, sostenidas, a 134.
Los metros, sin variación, a 184.
Los valores del Estado, animados, predominando el amortizable 5 por 100.
En bancarias, las de Cataluña suben un entero a fin de mes.
En obligaciones, poco negocio, pero se nota firmeza.
La moneda extranjera sólo acusa una pequeña alteración en libras.
Quedan suspendidas las sesiones de Bolsa hasta el lunes próximo.

Dice el señor Gabilán

Dicen de Oviedo que el presidente de la Unión Patriótica señor Gabilán se mostró extrañado de acuerdo de la Unión General de Trabajadores de no enviar representante a la Asamblea Nacional, sentando antes habían manifestado que si el Gobierno les permitía designar libremente su representación, ellos acudirían a dicho organismo.
No obstante, al Gobierno le asiste tal corriente de opinión nacional, que nada podrá detenerlo en su marcha hacia la nueva legalidad constitucional.

El veraneo del presidente

Mondáriz.—El marqués de Estella pasó el día de ayer trabajando.
A media mañana hizo su cura de aguas.
Luego almorzó en

Aclaración sobre un suceso

Gregorio García Dorado, que fue herido el martes en una carnicería del Paseo de San Vicente, con un gancho de los que se utilizan para colgar la carne, declaró ante el juez que el hecho había sido casual.

El juez no se conformó con esta declaración, y ayer se personó en la clínica, averiguando si la herida que sufrió Gregorio se la produjo un gancho de los que se utilizan para colgar la carne, declaró ante el juez que el hecho había sido casual.

Gregorio manifestó que por no causar un disgusto a la dueña del establecimiento, inventó lo del gancho.

Gregorio se encontraba ayer en grave estado.

El verano regio

Santander.—Ayer por la mañana se celebraron regatas, en las que tomó parte la familia Real.

En la prueba de seis metros se clasificaron los balandros en la forma siguiente:

Primero, «Osborne», patroneado por la Reina.

Segundo, «Cantabria», patroneado por el Infante don Juan.

Tercero, «Hispania V», patroneado por el Rey.

Se retiró el balandro «Toribio», patroneado por el Infante don Jaime.

Los Reyes e Infantes almorzaron a bordo de los balandros.

Por la tarde, en el campo de tenis, y con asistencia de los Infantes, se jugaron varios partidos del campeonato individual.

A las siete de la tarde se inauguró la tómbola del Sardinero, a beneficio de la Cruz Roja.

Asistieron la Reina y las Infantas Beatriz y Cristina, que adquirieron muchas paletas.

Las próximas regatas

Santander.—Ayer se reunió el Comité de la Federación de Clubs Marítimos, para designar el Jurado que ha de actuar en las regatas Plymouth-Santander.

Se sabe que una escuadrilla de submarinos cubrirá la travesía desde el Cabo Usan a Santander.

Tiro de fusil

Santander.—Ayer continuaron los ejercicios del Concurso de tiro de fusil por patrullas.

Se clasificó en primer término el regimiento de Valencia, cuyo jefe fue muy felicitado.

El segundo lugar lo alcanzó el regimiento de Garelano.

Presenciaron los ejercicios el capitán general, gobernador militar y otras personalidades.

Velada de boxeo en San Sebastián

San Sebastián.—En el campo de Atocha se celebró anoche la anunciada velada de boxeo.

Asistió numeroso público.

El resultado de los encuentros fue el siguiente:

Haras venció por puntos a Baraegui, en ocho asaltos.

Tapia venció a Bautista, por puntos.

El gigante Primo Carnera venció también por puntos a Lete, en lucha a diez asaltos.

El combate fue muy aburrido y sucio.

Primo Carnera, que tiene una diferencia de más de 30 kilos de peso sobre Lete, abusó constantemente de los empujones.

En el combate final, Als venció por k. o. en el primer round, dos minutos después de haber comenzado, al francés Joe Brice.

Fallecimiento

Ha fallecido en Madrid doña Pilar Fernández Mora, profesora de piano del Conservatorio y artista que fué de reconocido mérito.

Contra los castigadores

Ayer ingresó en la cárcel, por dirigir frases groseras a una señorita en la vía pública, Bernardo García Peris, jornalero, de 29 años.

Nuevo uniforme

La Guardia municipal estrenó ayer los nuevos uniformes de verano. Resultan muy elegantes.

Conferencias con nuestro corresponsal

Información de Barcelona

Movimiento del puerto

Vapores entrados: «Andora», de Génova.

«Grove», de Trieste.

«Pravia», de Gijón.

«Mallorca», de Palma.

«Ollaruz», de Londres.

«Ponzano», de Liverpool.

«Monteoro», de Mahón.

«Cabo Creus», de Villagarcía.

«J. J. Sístera», de Valencia.

«Regina», de Llorna.

«Alcalá-Mendi», de Vigo.

«Canaletas», de Sevilla.

«María Dalmás», de Valencia.

«A. Arnau», de Tolón.

Salidos: «Dona», para Génova.

«Vina», para Marsella.

«Magalanes», para Tolón.

«Montevideo», para Fernando Po.

«Endora», para Oporto.

«Silvia», para Tarragona.

«Monteoro», para Mahón.

«Mallorca», para Palma.

«Manuela de R.», para Carli-gena.

«Adra-Mendi», para Bilbao.

«Delina», para Gandía.

El estado de Freg

El infortunado diestro Luis Freg continúa en estado gravísimo.

La noche la pasó relativamente tranquilo, pero a las dos de la madrugada se quejaba de dolores tan fuertes, que hubo necesidad de aplicarle varias inyecciones de morfina.

Esta mañana el doctor Oliver le ha levantado el apósito y le ha abierto la herida por la parte posterior de la pierna.

Continúa la impresión pesimista y se robustece la creencia de que habrá que cortar la pierna.

La temperatura que tenía esta mañana era de 39,8 grados.

Además se le inyectaron diez centímetros cúbicos de suero antigangrenoso.

El doctor Vinas extendió el siguiente parte facultativo:

«El diestro Luis Freg continúa en el mismo estado de gravedad, localizándose ligeramente los fenómenos gangrenosos. No obstante, continúan los síntomas sépticos consecutivos a los mismos.»

Se reciben numerosos telegramas de todas partes, interesándose por el estado del herido.

En el Gobierno civil

El gobernador ha recibido una carta con membrete del Centro del Ejército y de la Armada, en el que se formulan quejas sobre infracciones que se vienen cometiendo en los baños del Astillero.

El gobernador ha trasladado esta carta al jefe superior de Policía para que establezca la debida vigilancia y sean castigadas las infracciones que se denuncian.

Una nota

En la Jefatura superior de Policía se ha facilitado una nota acerca de las detenciones practicadas por la Policía catalana en colaboración con la aragonesa.

Con esta detención se ha conseguido encausar a los autores de varias fechorías cometidas en Zaragoza.

Para conseguir su objeto, los agentes de Vigilancia tuvieron que usar diferentes disfraces.

Los detenidos se llaman Santiago Ubeda y Mariano Rivas, los cuales, en unión de Ramón Martínez y Jaime Ramón robaban los objetos y los sacaban de Zaragoza, transportándolos en carros.

También ha sido detenido un sujeto que daba salida a los objetos.

Estos robos se han realizado en diferentes comercios de Zaragoza, y ascienden a varios miles de pesetas.

Hallazgo de un cadáver

Dicen de Tarragona que en el barranco Rifa, término de Monroy, ha sido encontrado el cadáver del vecino de Hospitalet, Lorenzo Dillóns, de 70 años.

Se supone que fué sorprendido por la tormenta hallándose en el campo.

Los Sindicatos libres

La Confederación nacional de Sindicatos libres de España ha convocado a la Confederación al cuarto Congreso del sindicalismo libre, que se celebrará en Barcelona del 22 al 28 de Septiembre.

En dicho Congreso, además de las sesiones, se darán conferencias por los ex ministros señores Argente y Goicoechea.

El 29 se celebrará un gran mitin de clausura, y después en el palacio de Bellas Artes un banquete monstro en honor del señor Martínez Anido, al que le será impuesta la medalla de oro del Trabajo.

Las insignias se costearán por suscripción entre los afiliados sindicalistas libres. En el mismo día, por la tarde, el señor Martínez Anido asistirá al descubrimiento del busto del mismo mandado esculpir para el local del Sindicato.

Se calcula que los delegados que asistirán al Congreso representarán a 160.000 afiliados. En este Congreso serán modificados los Estatutos de la Confederación.

Nevada

Comunican de Lérida que en Valle de Arán ha caído una gran nevada. En la alta montaña ha llovido abundantemente.

Causa calificada

El abogado defensor de Josefa Fuentes, que mató a su esposo en la calle de Triaiglar, ha devuelto la causa calificada.

El fiscal pide para la procesada 30 años de prisión correccional.

El defensor considera el hecho como ocurrido en riña entre la mujer y el marido, provocada por éste, y aprueba la eximente de legítima defensa y la de enajenación mental.

La vieta se celebrará a puerta cerrada.

De provincias

NOTICIAS DE SEVILLA

Sevilla.—A bordo del buque escuela de guardias marinas «Aser», se ha celebrado una fiesta, obsequio de la oficialidad a las autoridades.

—Esta mañana se ha celebrado en el despacho del alcalde el acto de entregar al gobernador civil y al director de la Exposición las insignias de la Gran Cruz concedida por el Gobierno.

Con este motivo se han cambiado discursos, entre el alcalde y los comensales.

EL ESTOQUE DE ORO

Santander.—Aunque todavía no se ha celebrado el escrutinio para conceder el estoque de oro ofrecido por la Asociación de la Prensa al matador que mejor quedara en la corrida celebrada a beneficio de la mencionada Asociación, parece ser que se concederá a Manolo Bienvenida.

La Asociación de la Prensa se quejará contra el presidente de la corrida y concejal don Mariano Bustamante, por haber ordenado indebidamente que se soltara un toro sustituto, lesionando con ello los intereses de la Asociación.

La Asociación pide al presidente el pago del toro.

REBAJA EN EL PRECIO DEL PAN

Campanario.—Los panaderos de esta población han acordado rebajar en cuatro céntimos el precio del kilo de pan.

HALLAZGO DE UN CADAVER

Pamplona.—En un corral de una casa del pueblo de Jaurrieta ha sido hallado el cadáver del que fué alcalde Bernardino Samper, que presentaba seis heridas producidas por arma de fuego.

Se ignoran otros detalles.

CONCURSO DE CARTELES

Jaén.—El Jurado encargado de otorgar los premios en el Concurso de carteles para las fiestas que se organizan con motivo de la coronación de la Virgen de la Capilla, se ha reunido, acordando otorgar el primer premio al cartel presentado por José Morella, de Barcelona.

El combate será a diez asaltos.

CAMPOLÓ-HEENEY

Nueva York.—Reina gran expectación por el combate de esta noche entre Campolo y Heeney.

Campolo dice que vencerá a Heeney por k. o.

El combate será a diez asaltos.

AEROPUERTOS FLOTANTES

Nueva York.—Se da por seguro que en el mes de Septiembre próximo quedarán instalados en el Atlántico varios aeropuertos flotantes, construidos para resistir los temporales más fuertes del mar.

Estos islotes tendrán 1.200 pies de largo por 400 de ancho y un puente de aterrizaje colocado a 30 metros sobre el nivel del mar.

En estos aeropuertos se instalarán hangares, talleres de reparaciones, restaurantes, etcétera.

También se instalarán grandes boyas con señales luminosas nocturnas para orientación de los aeroplanos y para evitar en lo posible los terribles efectos de la niebla en lo vuelos trasatlánticos.

EL CONFLICTO RUSOCHINO

Tokio.—Dicen de Mandchali que las tropas rusas y las chinas han tenido un encuentro al Oeste de aquella población.

Las tropas de Infantería china se vieron forzadas a contestar al fuego de las soviéticas.

En Mandchali reina gran pánico, pues estos encuentros, en contra de lo que venía diciéndose, se considerarán como el comienzo de las hostilidades entre los dos países.

RASCACIELOS GIGANTESCO

Nueva York.—Se está construyendo un rascacielos de 65 pisos, en el cual se proyecta establecer varios centros industriales y comerciales.

El coste de la edificación será de 10 millones de dólares.

GRAVE ACCIDENTE DE AVIACION

Tokio.—Ayer ocurrió un grave accidente de aviación.

Cuando volaba un avión ocupado por ocho personas, entre las cuales figuraban los inspectores del servicio de aviación militar, el aparato cayó a tierra por circunstancias que se desconocen, a más de cien metros de altura y después de haber salido del aeródromo de Tokikawa.

A consecuencia del accidente murieron seis oficiales.

También pereció el general Tsun-pei Osapuru, jefe del personal de servicio.

Más tarde, entre los restos del aparato, fué extraído el cuerpo de un suboficial.

EL CADAVER DEL AVIADOR IZIKOWSKI

Varsovia.—Han llegado al puerto de Gdynia los restos mortales del aviador polaco Izikowski, que, como se recordará, pereció en el accidente de aviación ocurrido en las islas Azores al intentar la travesía del Atlántico juntamente con el aviador Cubala.

Los restos serán recibidos solemnemente el día 17 del actual.

Mientras, el buque permanecerá en la rada.

HALLAZGO DE UNA SORTIJA VALIOSA

Colonia.—Un pescador de Heilgenstadt ha encontrado dentro del cuerpo de una esmeralda, un anillo con un hermoso brillante.

El pescador entregó la alhaja a las autoridades.

Se ha podido averiguar que el anillo perteneció a un rico pescador que murió hace cerca de dos años.

EL AVION «TIERRA DE LOS SOVIETS»

Moscú.—El aviador Chastakow, piloto del avión «Tierra de los Soviets», comunicó desde Sosmorsk, que se ha visto obligado a tomar tierra en las proximidades de Taira. Todos los tripulantes, ilcos.

LLEGADA DE PEREGRINACIONES

Ciudad del Vaticano.—Con motivo del Año Jubilar, continúan llegando a Roma numerosas peregrinaciones.

Ayer llegaron de Módena 250 peregrinos.

El sábado próximo llegará una peregrinación de Udina, compuesta de 400 personas, acompañadas del Arzobispo.

EXTRANJERO

OBSEQUIO AL PAPA

Ciudad del Vaticano.—Un ciudadano de Bolonia ha ofrecido al Papa un magnífico rosario de oro y marfil, con una medalla de oro de la imagen de la Virgen que se conserva en Bolonia en un santuario, y un crucifijo del mismo metal.

Este obsequio ha sido muy apreciado y agradecido por el Papa.

CAMPOLÓ-HEENEY

Nueva York.—Reina gran expectación por el combate de esta noche entre Campolo y Heeney.

Campolo dice que vencerá a Heeney por k. o.

El combate será a diez asaltos.

AEROPUERTOS FLOTANTES

Nueva York.—Se da por seguro que en el mes de Septiembre próximo quedarán instalados en el Atlántico varios aeropuertos flotantes, construidos para resistir los temporales más fuertes del mar.

Estos islotes tendrán 1.200 pies de largo por 400 de ancho y un puente de aterrizaje colocado a 30 metros sobre el nivel del mar.

En estos aeropuertos se instalarán hangares, talleres de reparaciones, restaurantes, etcétera.

También se instalarán grandes boyas con señales luminosas nocturnas para orientación de los aeroplanos y para evitar en lo posible los terribles efectos de la niebla en lo vuelos trasatlánticos.

EL CONFLICTO RUSOCHINO

Tokio.—Dicen de Mandchali que las tropas rusas y las chinas han tenido un encuentro al Oeste de aquella población.

Las tropas de Infantería china se vieron forzadas a contestar al fuego de las soviéticas.

En Mandchali reina gran pánico, pues estos encuentros, en contra de lo que venía diciéndose, se considerarán como el comienzo de las hostilidades entre los dos países.

RASCACIELOS GIGANTESCO

Nueva York.—Se está construyendo un rascacielos de 65 pisos, en el cual se proyecta establecer varios centros industriales y comerciales.

El coste de la edificación será de 10 millones de dólares.

GRAVE ACCIDENTE DE AVIACION

Tokio.—Ayer ocurrió un grave accidente de aviación.

Cuando volaba un avión ocupado por ocho personas, entre las cuales figuraban los inspectores del servicio de aviación militar, el aparato cayó a tierra por circunstancias que se desconocen, a más de cien metros de altura y después de haber salido del aeródromo de Tokikawa.

A consecuencia del accidente murieron seis oficiales.

También pereció el general Tsun-pei Osapuru, jefe del personal de servicio.

Más tarde, entre los restos del aparato, fué extraído el cuerpo de un suboficial.

EL CADAVER DEL AVIADOR IZIKOWSKI

Varsovia.—Han llegado al puerto de Gdynia los restos mortales del aviador polaco Izikowski, que, como se recordará, pereció en el accidente de aviación ocurrido en las islas Azores al intentar la travesía del Atlántico juntamente con el aviador Cubala.

Los restos serán recibidos solemnemente el día 17 del actual.

Mientras, el buque permanecerá en la rada.

HALLAZGO DE UNA SORTIJA VALIOSA

Colonia.—Un pescador de Heilgenstadt ha encontrado dentro del cuerpo de una esmeralda, un anillo con un hermoso brillante.

El pescador entregó la alhaja a las autoridades.

Se ha podido averiguar que el anillo perteneció a un rico pescador que murió hace cerca de dos años.

EL AVION «TIERRA DE LOS SOVIETS»

Moscú.—El aviador Chastakow, piloto del avión «Tierra de los Soviets», comunicó desde Sosmorsk, que se ha visto obligado a tomar tierra en las proximidades de Taira. Todos los tripulantes, ilcos.

LLEGADA DE PEREGRINACIONES

Ciudad del Vaticano.—Con motivo del Año Jubilar, continúan llegando a Roma numerosas peregrinaciones.

Ayer llegaron de Módena 250 peregrinos.

El sábado próximo llegará una peregrinación de Udina, compuesta de 400 personas, acompañadas del Arzobispo.

BAUTIZO DE TRES MARINEROS

Venecia.—Esta mañana en la iglesia de la Marina, el Obispo auxiliar ha bautizado solemnemente a tres marineros y ha confirmado a ciento.

Asistieron a la ceremonia todas las autoridades de Marina.

El Obispo auxiliar pronunció una alocución y dió luego la bendición a los marineros.

Terminada la función religiosa siguió un banquete ofrecido por el Obispo auxiliar a los oficiales que habían hecho de padrinos y a los tres marineros bautizados.

LLEGADA DEL CARDENAL ASCALESI A MESSINA

Messina.—Ha llegado el Cardenal Ascalesi, delegado del Papa, acompañado del Arzobispo de Messina y de su séquito.

Al entrar el buque en el puerto fué saludado con las salvas de ordenanza por el fuerte de San Rainer.

Recibieron al Cardenal el prefecto de Messina, el comandante militar de Sicilia, el secretario federal fascista, el podestá, el comandante de los servicios marítimos, los Obispos de toda Sicilia y otras muchas personalidades.

El Cardenal delegado visitó a las tropas y acompañado del prefecto se dirigió al Palacio Azrobispol.

El Cardenal tuvo que asomarse al balcón ante las insistentes aclamaciones del numeroso público estacionado ante el Palacio, dando la bendición al pueblo mientras las músicas tocaban el himno pontificio.

La Conferencia de La Haya

La Haya.—La sesión celebrada ayer mañana por la Comisión financiera de la Conferencia de Gobiernos, comenzó a las diez y terminó a las once y media.

Se tomó el acuerdo de aplazar sus sesiones hasta el día 17 del corriente, cuya circunstancia permitirá que entretanto se estudien algunos aspectos técnicos de los problemas planteados estos días.

El nuevo aplazamiento ha sido acogido con satisfacción por los progresos de un indicio de los progresos de las negociaciones sobre el Plan Young y de la voluntad de las partes en llegar a un acuerdo.

El comunicado oficial de la reunión dice que se han estudiado los puntos de vista del Plan Young en lo que se refiere a las percepciones en especies.

Respecto a la cuestión de los carbones, la Comisión ha estudiado la repercusión que ello ha tenido en el problema del paro forzoso en la Gran Bretaña.

Ello obliga a hacer un llamamiento a la Unión Internacional para estudiar la necesidad de regular la producción y consumo de carbón.

La Comisión se ha pronunciado de acuerdo con las peticiones inglesas respecto a la supresión de la cláusula relativa a las exportaciones.

El señor Venizelos pidió que se creara el Comité de técnicos, se estudien detenidamente las peticiones formuladas por los Estados de intereses limitados.

El señor Mironewski manifestó que Rumania había concertado contratos sobre las percepciones con arreglo al Plan Dawes y que de aprobarse el Plan Young no podrá dicha nación cumplir aquellos contratos.

Pide que se estudie el modo de remediar tal estado de cosas.

Dice que Rumania es un pequeño país cuya industria está bastante limitada.

Venizelos volvió a hablar para pedir que se modifique el porcentaje de acuerdo con la Conferencia de Spa, y terminó pidiendo que las percepciones en especies sean proporcionales a los créditos de cada país.

Los jefes de las delegaciones belga, francesa, italiana y japonesa, se reunieron ayer, de cinco a seis de la tarde con el Comité financiero, con objeto de examinar las cuestiones suscitadas en los debates de los últimos días.

La Comisión financiera acordó, a propuesta de su presidente, aplazar sus sesiones hasta el sábado.

AYUNTAMIENTO DE VALENCIA

La Comisión Permanente

Ayer se reunió en sesión la comisión permanente de la Corporación municipal. Presidió el marqués de Sotelo y fueron aprobados...

Transferir de la partida destinada a Fomento del Turismo la cantidad de 30.000 pesetas para pago de consultas a letrados, derechos a notarios, etc.

Adjudicar a don Mariano Zorrilla el derribo de la parte de casa que se le ha expropiado en el 17 de la calle de la Sangre.

Remitir a Intervención para su pago varias certificaciones de obras que ascienden en total a 667.179/30 pesetas.

Pagar a Construcciones y Pavimentos el 20 por 100 correspondiente a la segunda anualidad de la suma retenida en garantía de las obras del pavimento del camino de Encorts.

Autorizar a la Telefónica Nacional de España para establecer dos conexiones: una en las vías metálicas del camino de Tránsitos, y otra en los rails del tranvía de la calle de Jesús, al objeto de corregir deficiencias en el funcionamiento de los cables emplazados en aquel punto.

Autorizar a don José Esteve Nicolau para construir en una senda de herradura existente en la partida de Santo Tomás, entre los caminos de Algirós y del Cabanah, inmediata a la Casa de Salud, antes del doctor Candela, una faja de gravilla y cemento para facilitar el paso por dicha senda los días lluviosos.

Autorizar a don Pascual Luch Pla, para construir un lavadero en la carrera de Encorts.

Abonar a don Manuel Senchordi la cantidad de 5.527/10 pesetas que resultan a su favor, según la liquidación practicada por el arquitecto municipal por los terrenos que cede para la vía pública dicho señor, con motivo de la reconstrucción de la casa número 2 de la calle de la Corona.

Sacar a concurso la construcción del pedestal sobre que ha de descansar el grupo escultórico de Cervantes y el Quijote, cuyo gasto ascenderá a 6.094/81 pesetas.

En el despacho extraordinario se acordó:

Ceder a la Junta de señoras del Cristo de la Expiración el patio o terraza de los Siles de Burjasot, para celebrar los sábados, vísperas de fiesta y domingos, festivales e instalar tómbola, al objeto de recaudar fondos a los fines que persigue, y no el comedor en dicho local existente, por no existir en la actualidad conserje encargado de la vigilancia.

Que con cargo a gastos de la representación del Ayuntamiento se destinan 250 pesetas a la fiesta de Homenaje a la Vejez del Marín.

Que se inscriba la Corporación al Congreso municipalista extraordinario que se celebrará en Palma de Mallorca con motivo del VII centenario de su reconquista por el Rey don Jaime de Aragón.

Que con cargo a los presupuestos de Ensanche y Fomento se ejecuten las obras de alcantarillado, desagües y demás en las calles de Puertí y Gonzalo Julián, para que puedan ser pavimentadas por la Warrentite Bilithiuh.

Y se levantó la sesión.

DE BURJASOT

SUPONEMOS...

Que como es ya costumbre anual, hoy se celebrará en esta fiesta de la Asunción de Nuestra Señora, con el consabido volterreo general de campanas, solemne misa mayor a gran orquesta con sermón, concierto por alguna banda de música y suntuosa procesión, que recorrerá la carrera de costumbre.

Que mañana, día dedicado al esclarecido patrono de la localidad, San Roque, igualmente se verificará el alegre repicar de las campanas; escogida fiesta religiosa; el disparo de una larga traca con correspondiente consumo extraordinario de cochinos y magnífica procesión, que también seguirá la conocida vucita acostumbrada.

Que, como es natural, en la explanada del Santo a su ermita, se hará un fanfarrónico desfile militar y de telégrafos, egayatos y demás chucherías propias de esta festividad, celebrándose además un escogido concierto por alguna de las ya aplaudidas bandas de música de la región.

Que tanto a la bajada como a la subida del Santo a su ermita, se hará un fanfarrónico desfile de cohetes, y que los clarines, como es de esperar, tomarán las precauciones debidas para que ninguna desgracia pueda llegarla a turbar.

Todo esto es lo que suponemos, y como hasta el momento en que escribimos las presentes líneas ignoramos las que se va a realizar he aquí lo que es corriente de hábito, y que a pesar del secreto con que se lleva, seguramente no ha de variar.

VISALVARO

De enseñanza

SECCION ADMINISTRATIVA DE PRIMERA ENSEÑANZA

TITULOS

En las oficinas de la sección Administrativa (Colón, 72) pueden recogerse los siguientes títulos:

El de doctor en Medicina de don José María Claver Navarro; el de licenciado en Derecho de don Miguel Ángel Ribera Piris; el de licenciado en Farmacia de don María de las Virtudes López Sánchez; el de Veterinario de don Luis Durán Alegre; el de Odontólogo de don José Monte Serra; el de Practicante de don Pascual Cacho Ruiz; el de Maestro de don María Lacabra Gil; el de Bachiller, plan antiguo, de don Argimiro Santos Munsur; el de Bachiller universitario, sección de Letras de don Miguel Peñá Castro; el de Bachiller universitario, sección de Ciencias, de don Pascual Bohigues Serra; don Luis Arborea Donat; don José Tormo Presquet y don Julián Brau Agramunt.

ASUNTOS DE TRAMITE Solicita interinidad don Beatriz Rodríguez. —El alcalde de Palma de Gandía comunica la fecha del fallecimiento del maestro nacional de aquella localidad.

—Se entrega a don Bautista Riera Sancho, oficio notificándole la anulación de su nombramiento para la dirección de la escuela graduada de Petra (Mallorca) y disponiendo se reintegre a su escuela de Oró (Lérida).

CONSERVATORIO DE MUSICA

ASCENSO

El auxiliar de primera clase del Ministerio de Instrucción pública, afecto al Conservatorio de Música y Declamación de Valencia, don Salvador Escutia Gallent, ha sido ascendido a la categoría de oficial de tercera clase, con el sueldo de 3.000 pesetas anuales.

NOMBRAMIENTO

La superioridad ha designado para la dirección de la graduada de niños «Cervantes», de Valencia, a don Francisco Talón Martínez, que figura en segundo lugar de la terna elevada al Ministerio por el tribunal de las oposiciones convocadas por real orden de 20 de Agosto de 1928 (Gaceta del 22).

CREACION PROVISIONAL DE ESCUELAS

Provisionalmente han sido creadas las siguientes escuelas nacionales en esta provincia:

Casinos, una unitaria de niños en el caso de Chiva, dos unitarias de niñas en el caso de Foyos, una unitaria de cada sexo en el caso de Venta del Moro, una unitaria de niñas en Jaruqas, y Villar del Arzobispo, una unitaria de cada sexo en el caso.

OPOSICIONES A PLAZAS VACANTES EN MARRUECOS

En la Gaceta de Madrid correspondiente al día 3 del presente mes, se inserta un anuncio convocando oposiciones para proveer plazas de maestras terceras en las escuelas del

Proctorado, dotadas con 2.250 pesetas como sueldo y otras 2.250 pesetas como gratificación anual, más el derecho a casa vivanda o indemnización de 1.000 pesetas anuales en sustitución de ella y las remuneraciones especiales por clases de adultos, etc.

El número de plazas vacantes actualmente que han de cubrirse en propiedad es el de cuatro maestras terceras. Además de este número serán admitidas en expectativa de destino todas aquellas que a juicio del tribunal lo merezcan, formándose con ellas y por orden de mérito, una lista de aspirantes, que se ordenarán en propiedad las vacantes que no sucesivo resulten de los concursos de traslado durante el plazo de dos años que se otorga a partir de la fecha en que termina la oposición. Transcurrido dicho plazo, las que queden sin colocar procedentes de esta oposición perderán todo derecho para cubrir plazas en propiedad.

Podrán tomar parte en esta oposición las españolas mayores de 19 años el 1.º de Septiembre próximo, con título de maestra nacional de primera enseñanza o su equivalente, y que no estén incapacitadas para ejercer cargos públicos.

Las aspirantes enviarán sus solicitudes, con los documentos acreditativos de los extremos consignados en el párrafo precedente, a la Dirección general de Marruecos y Colonias, Presidencia del Consejo de Ministros, donde deberá tener entrada antes de las doce horas del día 15 de Septiembre próximo.

Remitirán además a la misma Dirección (por giro postal las residentes fuera de Madrid) la cantidad de diez pesetas españolas, en concepto de derechos de examen.

El tribunal que juzgará estas oposiciones estará constituido por el jefe de la sección Civil de Marruecos y Colonias, presidente, y por dos funcionarios designados por el Ministerio de Instrucción pública. Los ejercicios de la oposición serán dos, uno escrito y otro práctico, y comenzarán el día primero del próximo mes de Noviembre en el local de la Corte que a este efecto se designe.

La misma Gaceta inserta el cuestionario relativo al ejercicio escrito.

Colonias escolares de Teruel

En el tren descendente, que llega a Valencia a las 13/15 de hoy, vendrá de Teruel la primera expedición de la Colonia organizada por nuestro querido colega de aquella provincia, El Mañana.

Según nuestras noticias, acompañados de los niños, el señor deán de la Catedral de Teruel, una representación de su Ayuntamiento y un rector de dicho periódico.

Una vez llegados a Valencia, se trasladarán al Sanatorio de la Malvarrosa, donde se les ha dispuesto alojamiento conveniente, con el celo acostumbrado por su director, el doctor López Trigo.

Entre los elementos turolenses residentes en Valencia, ha producido la noticia de la llegada viva complacencia, pensando la mayoría de ellos acudir a recibirlos.

Por nuestra parte deseamos a los que integran dicha Colonia que su estancia en estas playas les sea lo más agradable.

PUBLICACIONES

JATIVA TURISTA

Todos los años esta publicación, que se debe al celo y entusiasmo del señor Sarthou de Carretera, publica y organiza las fiestas de aquella ciudad, un número extraordinario de singular interés, tanto por su texto como por sus grabados. Este año no faltó el número en cuestión, que en nada desdice de los anteriores, tanto por sus láminas como por su texto. Entre los artículos figuran «El agua: motivo ornamental en Jativa», por don Francisco de P. Carahan; «Jativa en fiestas», por un establecimiento de «El Agosto 1923», por el archivero municipal, «Curioso cartel de toros de fines del siglo XVIII. Programa oficial de festejos. Noticias de feria. «Alejandro VI», por José Rico de Estación, «Don Pedro cuando llegó a Poblet», S. A. Noticias generales. Cuanto a los grabados, basta decir que son hermosas reproducciones de los más hermosos monumentos y valiosos objetos arqueológicos y artísticos que Jativa posee, debidas a las fotografías del señor Sarthou Carretera, tan perito y tan amante de este arte.

La HERNANIADA, poema épico en diez y ocho cantos y en verso, por J. Miguel Auzó Soler. Un volumen de 81 páginas. Valencia, imprenta de J. Olmos.

Un poema épico en estos tiempos no es cosa muy frecuente, y por eso este de que vamos a hablar tiene la nota de lo inesperado. El autor, como en el prólogo refiere, se

Servicio meteorológico de Levante

14 Agosto de 1929.

Un extenso anticiclón cubre toda la Europa Occidental y tiene dos núcleos principales que ocupan de una parte el Sur de Alemania y el Checoslovaquia y de otra se halla sobre el Atlántico al N. de las Azores.

Las presiones bajas existen al N. de Europa y el Sur de Marruecos. Sopla Levante moderado en el Mar Ibérico y Estrecho de Gibraltar.

En España el tiempo es bueno con vientos variables y cielo en general despejado. La temperatura mínima de hoy es de 11 grados en Burgos. Las máximas regionales han sido: Valencia, 20 grados; Castellón, 20; Teruel, 12. Tiempo probable: Buen tiempo.

ALCYON se impone, venciendo en la "VUELTA A FRANCIA" y "PAIS VASCO"

Ostenta el campeonato de velocidad de esta región, ganado por Emilio Ibáñez, y obtiene el primer lugar, por mediación de Elviro Rodríguez, en la carrera celebrada el 16 de Junio por la Velo-Club, triunfando finalmente en las carreras de Feria de Julio, a cargo del ya popular «As» J. Pérez (Michelin).

A pesar de sus excepcionales cualidades, esta bicicleta se vende a plazos de a 6 PESETAS SEMANALES

Único representante: ENRIQUE GARCIA, Don Juan de Austria, núm. 9 (frente al teatro Apolo)

EL RAYO Servicio rápido a domicilio, por vía marítima, entre Barcelona-Valencia y viceversa. Tarifa especial, exclusiva de EL RAYO, que debe aprovechar todo comerciante. Corresponsal en Barcelona: Boj y Queralt, Lauria, 49. Teléfono 17.133.

Camas-Darás Doradas, niqueladas y de hierro. Despacho: Arzobispo Mayor, 13. Fábrica: Almas, 10-Teléfono 12143

Hijo de Camilo Reali DESTINOS CONSIGNATARIO

Silvia Tripovich saldrá fijamente de Valencia el 16 corriente (viernes), para ORAN, TANGER y CASABLANCA.

Bellanoch saldrá fijamente de Valencia el 19 corriente (lunes) para MARSELLA, NIZA, GENOVA, LIVORNO, NAPOLIS, TRIESTE y FIUME.

Tunisino saldrá de Valencia el 15 corriente para ORAN, ARGEL, MALTA, TRIESTE, FIUME y TUNEZ.

Principessa Maria saldrá fijamente de Valencia el 26 corriente para RIO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES.

Istria saldrá de Valencia el 27 corriente para HABANA, VERA CRUZ, TAMPICO y GALVESTON.

Banco Hipotecario de España DELEGACION DE VALENCIA

PRESTAMOS el 6 por 100, hipotecarios amortizada cinco a ochenta años, sobre fincas rústicas y urbanas.

Horno Meritorio de 15 a 20 años, sabiendo escribir a máquina, se necesita, ganando enseguida. Diríjanse viernes 16, de 9 a 10 mañana, a Ciscar, 40, principal. Útil presentarse sin tonas referencias.

Un buen ACEITE solo se obtiene con un buen MOLINO SALVATELLA representado por GUARDIOLA Don Juan Villarrasa, 2 VALENCIA

Vendo imprenta a lotes o como convenga, con máquina plana, galimatías, cilindros, perforadora, pedales, motores, comedores, tipos, etc. Informar, Señor Pilsa, C/ Conde Carlet, 6, Valencia.

Artículos para viaje Para viajar bien es preciso llevar un buen bolso, como los que fabrica en la antigua casa Alarcón, calle del Pintor Sorolla, 9, a precios batatísimos. Grandes existencias.

Se vende una máquina taladradora, movida a brazo, funciona automáticamente. Razón: Antonio Fortuño, calle Empedrado, número 9, Benigüelim

En Alberique se vende o alquila un gran local propio para industria, con gran salida de agua y su correspondiente turbina y tiene más de mil metros de cubiertas, gran patio y terraza; habitación para el propietario y habitación para el alquilado, con todas las comodidades y agua potable. Razón en Alberique, en el mismo local, de nombre Molino de la Villa, 12, donde se mostrarán, y en Valencia, calle de Alarcón, número 9, 14.

Se desean Agentes para la venta a comisión de artículos para Garages. Dirigirse solamente por escrito a S. A. T. A. M., plaza de San Luis Bertrán, 1, Valencia.

Compro Una o dos prensas hidráulicas para aceites de oliva y cacahuete, que se encuentren en buen uso. Ofertas de venta a J. Pérez, Garigues, 9, primero.

"La Esmeralda" Se venden los muebles y enseres de esta hospedería-horchería. Barcelonina, 3, bajo.

Se traspasa un buen negocio. Darán razón: Luis Morote, 54, sexta puerta; de dos a cuatro tarde.

NEVERAS URALITA Patente núm. 52789 Modelos variados desde 60 PESETAS Gran surtido en Heladeras ERNESTO FERRER, S. A. BARÇAS, 2

Se alquilan dos plantas bajas independientes, propias para alfarería, despacho o cosa análoga, en la calle de Horán Cortés, núm. 3. Razón, en la misma.

Para evitar los incendios Nada puede compararse con el AVISADOR GUARDIÁN

Única instalación perfecta Concesionarios para esta región: SANGIS, S. A. Fí y Margall, 65, y Martínez Cubells, 8

¡Señoras... Puntos! Se recogen en las medias de seda hilo algodón. Se confeccionan a medida toda clase de medias, siendo especial la casa en máquinas finas. Grandes existencias en medias de seda de todas clases y calcolinas fantásticas, a precios más baratos que nadie.

Mármoles y lápidas Filas de baño y cocina. La casa de más surtido. Precios económicos BONACASA Paz, 31

Si desea algún certificado de penas, actos de última voluntad, nacimiento matrimonio, defunción, soltería o estado civil. CASA CONTRERAS, Don Juan de Austria, 17, entlo.

Carpinteros EBANISTAS: tenemos máquinas combinadas de todos precios, más baratas que nadie, desde 1.100 pesetas. Máquinas para Azebrar, Obrar, Regresar, Taladrar, Tapis, Lijadoras, Utilijas, Motores de todos tipos y voltajes. Facilidades de pago. Demostraciones prácticas. Presupuestos gratis. Agente General para Levante: S. García Pla, Ciscar, 40, Valencia.

Sombrosos para colegios Enviamos modelos (sin gastos) a quien lo solicite, dentro y fuera de la capital. Confección esmerada. Precios económicos. ANTONIO HERNANDEZ Correjería, 24, entreguillo-Valencia

Benzol - Petróleo Agurrás Mineral Los servimos inmediatamente llamando al teléfono 13.476 del agente autorizado para la venta: A. ALBIOL

Vendo finca de moderna construcción, situada en la calle de Agurrás, 31, rentando el 6 por ciento líquido. Razón en la misma.

Despacho Se alquila habitación propia para despacho: muy buen sitio y muy barato. Dirigirse a Hernán Cortés, 9, principal.

MUEBLES BARGUES FANTASIA Y DEPURADO ESTILO A PRECIOS SIN COMPETENCIA MUEBLES DE TODAS CLASES CAMA RECLAMO, 35 PESETAS

ALUMBRAMIENTO DE AGUAS EXITO El alcalde de Ráfol (Almería) nos dice: Hechos los trabajos de mina que nos aconsejé, hemos obtenido el caudal de agua con tanta exactitud por usted profetizado. Su luminoso informe es una hermosa realidad. Este pueblo, en el que reina ídolo imense, ha podido apreciar que cuando del estudio geológico por usted que ha de financiar todo sondeo y puede obtenerse un gran triunfo habiéndose minado, así lo aconseja con toda certeza a quienes ni siquiera usted conoce. Muy recordado a su saber en esta materia. —Federico Viciana. Nota: Pensamos dar su nombre a una calle.

IGNACIO RUIZ, hidrólogo y CONSTRUCTOR DE FOSOS ARTESIANOS Especializado en estudios hidrogeológicos y autor de la obra «Agua Subterránea», de éxito inmenso en España y en América, habiéndose agotado la segunda edición. Plaza de Murciano, 3, Valencia.

Persianas Montesinos He puesto a la venta cien mil persianas, fabricadas en mis talleres, de todas clases, como griterías cadmilas de hilo fino para miradores por todas partes. Restauración de las usadas dejándolas como nuevas. No dejéis de pedir presupuesto y se convencerán. Ventas al por mayor y detall. Despacho: Plaza de San Jaime, número 1 (junto al Tros-Ali), Tranvía número 7, Valencia.

PERSIANAS Y CORTINAS LAS CORTINAS ORIENTALES de pailos, con la barrera irrompible para las moscas, por lo que garantizan la higiene en las casas y la salud; tienen bonos y elegantes dibujos. Fábrica de persianas de todas clases, fuertes y económicas. Transpórtanse para miradores y en cristalladas. Artículos de limpieza, hilos y cordelas. PRECIOS MUY LIMITADOS. CASA LLEDÓ - 22, calle de Lauria, 22 - VALENCIA

Sillones gran confort sillones dormitorios y toda clase de muebles tapizados. los podrá usted adquirir, a precios únicos de fábrica, en la Tapicería Casa Ripoll, Espartaco, 15, bajo.

Carpinteros EBANISTAS: no es difícil engañar con burdas imitaciones, la VERDADERA MÁQUINA UNIVERSAL «E S P A N A» (Patente 83.271) para aserrar, obrar, regresar, taladrar, raspar, espigar, moldear, con EJE DE TUP, mchembrear, etc., solamente la construye la Casa Emilio Bosser, de Barcelona. VERLA ES AD, QUIRILLA. Pida una demostración práctica al Agente General para Levante S. García Pla, Ciscar, 40, Valencia. Facilidades de pago.

Vendo finca de moderna construcción, situada en la calle de Agurrás, 31, rentando el 6 por ciento líquido. Razón en la misma.

Despacho Se alquila habitación propia para despacho: muy buen sitio y muy barato. Dirigirse a Hernán Cortés, 9, principal.

Defunciones: Luis Asensi Mochell, de 83 años, Carrera San Luis, traste 7, de anterior residencia; Eugenio Vidal Carles, de 33 años, Ciscar, 43, de endocarditis; José María Gijón Pizana, de 65 años, Burguerías, 5, de angina pecho; Josefa Boix Pérez, de 79 años, Dr. Serrano, 16, de asistolia. DISTRITO DE SAN VICENTE Matrimonios: Ernesto Todo con Josefa Giebert. Nacimientos: Varones, 3; hembras, 5. Defunciones: Enrique Gomis Perica, de 53 años, Hospital provincial, de hemorragia cerebral; Rafael Lafuente Martí, de 4 meses, Hospital provincial, de meningitis; Silvano Ruiz Mislata, de 25 años, Hospital provincial, de tuberculosis pulmonar; Salvadora colapso de asistolia. DISTRITO DE SERRANOS Nacimientos: Varones, 1; hembras, 4. Defunciones: Vicente Fran Sivera, de 70 años, Guillem de Castro, 100, de cardiosclerosis; Josef Ros Alcaer, de 14 meses, camino Moncada, sin, de atropia. Total: Matrimonios, 4; nacimientos, 18; defunciones, 10. *** Matrimonios, nacimientos y defunciones del día 13: DISTRITO DEL MAR Nacimientos: Varones, 1; hembras, 1. Defunciones: Antonia Lusant Martorell, de 81 años, Esteban Ballester, de hemorragia cerebral; Rafael Lafuente Martí, de 2 años, Marina, 5, de gastro enteritis. DISTRITO DEL MERCADO Nacimientos: Varones, 1; hembras, 2. Defunciones: Ramón Gómez Cubas, de 3 años, Molina, 4, de parálisis general; Fernando García Comeche, de 30 horas, Dr. Moliner, 22, de eclampsia infantil. DISTRITO DE SAN VICENTE Nacimientos: Varones, 2; hembras, 2. Defunciones: Josefa Ibañez Casabueno, de 45 años, Ballester, 4, de bronconeumonia; Rosa Más Ibañez, de 57 años, Baldori, 1, de sínitis plística. DISTRITO DE SERRANOS Nacimientos: Varones, 4; hembras, 1. Defunciones: Josef Vila Torres, de 28 años, Alboraya, 33, de asistolia. Total: Matrimonios, 0; nacimientos, 14; defunciones, 7. *** Matrimonios, nacimientos y defunciones del día 12: DISTRITO DEL MAR Nacimientos: Varones, 1; hembras, 0. Defunciones: Ninguna. DISTRITO DEL MERCADO Matrimonios: Dionisio Gea con Clara Gil; José Salvador con María Cuallado; Silvestre Puchades con Clara González. Nacimientos: Varones, 2; hembras, 2.

REGISTRO CIVIL

Matrimonios, nacimientos y defunciones del día 11: DISTRITO DEL MAR Matrimonios: José Sanz con Ana Fuertes; José María Píol con Josefa Reig; Francisco Celdán con Hermínia Feig. Nacimientos: Varones, 1; hembras, 2. Defunciones: Juan González Sánchez, de 79 años, Luis Vives, 6, de miocarditis; Miguel Redón Escriche, de 25 años, Paz, 16, de tuberculosis pulmonar; Miguel Bolón Tonda, de 22 años, camino Hondo Grao, 40, de asistolia. DISTRITO DEL MERCADO Matrimonios: Eduardo Sánchez con Regina Mora; Jesús Alboral con María García; Francisco Medina con Mercedes García. Nacimientos: Varones, 2; hembras, 1. Defunciones: Ninguna. DISTRITO DE SAN VICENTE Matrimonios: Carlos Quevedo con Dolores García; Miguel Nadal con Amparo Salterri; Antonio Osbada con Concepción Alonso; Carlos Sánchez con Inocencia Cañada. Nacimientos: Varones, 0; hembras, 0. Defunciones: Darío García García, de 63 años, Santa Teresa, 7, de asistolia; Raimundo Alba Zanón, de 62 años, Cuarte, 157, de asistolia; Francisco Jiménez Ubeda, de 4 meses, Cuzar, extramuros, J. G. de atropia. DISTRITO DE SERRANOS Nacimientos: Varones, 3; hembras, 1. Defunciones: María Asunción García Villanova, de 18 años, Nàquera, 2, de meningitis fímica. Total: Matrimonios, 10; nacimientos, 10; defunciones, 7. *** Matrimonios, nacimientos y defunciones del día 12: DISTRITO DEL MAR Nacimientos: Varones, 1; hembras, 0. Defunciones: Ninguna. DISTRITO DEL MERCADO Matrimonios: Dionisio Gea con Clara Gil; José Salvador con María Cuallado; Silvestre Puchades con Clara González. Nacimientos: Varones, 2; hembras, 2.

AJEDREZ

En el rápido de Barcelona salieron anoche para la Ciudad Condal los campeones valencianos de ajedrez don Carlos Lafora, don Fernando Cámara Niño y don Carlos Espinosa, con el fin de tomar parte en el torneo que se va a celebrar estos días, preparatorio del internacional, en el que competirán los mejores jugadores españoles de Capablanca, ex campeón del mundo; miss Menschik, campeona mundial de su sexo; Yates, de Inglaterra; Kolle, de Bélgica; Montblanc de Italia, y Tarfakower, vencedor en el torneo de París. Dicho torneo se celebrará en Exposición, y de cuyo resultado deremos cuenta oportunamente.

Nuevo Servicio de Cabotaje - DE LA -

Compañía Naviera Sota y Aznar de Bilbao

Servicio corriente para Andalucía y Norte

El vapor Andraka - Mendi saldrá de Valencia el martes 20 del actual, para Alicante, Cartagena, Agullas, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Bonanza, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Muzel, Santander, Pasajes y Bilbao, admitiendo carga, además para Ayamonte e Isla Cristina, con transbordó en Santander para Avilés, San Esteban de Pravia, Luarca, Navia, Tapia, Vegadeo, Foz y Vivero.

Servicio rápido para Andalucía y Norte

El buque motor Altube - Mendi saldrá de Valencia el lunes, 19 del corriente, para Alicante, Málaga, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Muzel, Santander, Pasajes y Bilbao, admitiendo también carga, con transbordó, para Algeciras, Ceuta, Melilla, Adra, Motril y Canarias.

Servicio corriente para Barcelona

El vapor Sardinero saldrá de Valencia el martes 20 del actual, para Sagunto, Tarragona, Palma y Barcelona.

Servicio rápido para Barcelona

El buque motor Ayala - Mendi saldrá de Valencia el martes 20 del actual, directo para Barcelona.

Servicio rápido con Inglaterra

El vapor Aralar - Mendi saldrá de Valencia el jueves 15 del actual, para Liverpool, Glasgow y Swansea.

Consignatarios en Valencia: FERRER PESET, S. A., Muelle, 10 y 11, GRAO-VALENCIA. Teléfonos 30900 y 30909.

CREMA SERVUS PARA EL CALZADO Productos Químicos Hispano-Badalonés